

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. október 11.

6 óra -- perc

Nélkülözhető készleteivel segít számos üzemet a Csepel Művek

1956. október 11.

A Csepel Művek dolgozói nélkülözhető készleteikből különböző cikkekét ajánlottak fel, több olyan vállalatnak, amelyek valamilyen nyersanyaguk szűkében vannak. A csepeli Szerkezet- és Emelőgépgyár 2000 kiló laposacélt kölcsönzött az Elektromos Készülékek és Anyagok Gyárának. Az E. yedi Gépgyár a Mintagépgyárat segítette ki hengereltáruval. A Kovácsológyár a Duclos Bányagépgyárnak, a Motorkerékpárgyár a Lámpagyárnak, a székesfehérvári Vedasztölténgyárnak, az egri Lakatosárugyárnak és több más üzemnek adott nélkülözhető anyagaiból. A csepeli Erőmű a MÁV-nak kábelhuzalokat, a TRANSVILL-nek vaslemezeket, a Villamosgép és Kábelgyárnak ellenállás-huzalokat, az egyik hantosi termelőszövetkezetnek villamosági anyagokat, a Lőrinci Hengerműnek kábeleket utalt ki raktárából. /MTI/

Szétszedhető, fűthető utcai elárúsító pavilonok készülnek

1956. október 11.

A budapesti Fémtömegcikkgyártó Vállalat októberben 25. az év végéig pedig további 25 utcai elárúsító pavilont készít. A tisztelettelű építmény szétszedhető és ahol éppen szükség van rá, két óra alatt összerakható. Fémlaméből készült, de két lemez réteg közé szigetelőanyagot helyeztek, s így tartja a hőt, fűthető is. Az új pavilonok többségét Budapesten állítják fel, de szállították már belőle Zalaegerszegre és Pécsre is. /MTI/

Megjavult a főváros vízellátása

1956. október 11.

A geillérthegyi víztárolóba a Széchenyi hidon át vezető csöveken juttatják el a káposztásmezei kutak vizét. A napokban elkészült újabb két 650 milliméter átmérőjű vezeték is, s ezzel lényegesen jobb lett a főváros vízellátása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. október 11. 6 óra 05 perc

A kórházak, rendelőintézetek, bölcsődék téli tüzelőellátásáról

1956. október 11.

A tél közeledtével egyre gyakrabban esik szó a tüzelőellátásról. Hogyan gondoskodnak a budapesti egészségügyi, oktatási intézmények, a hivatalok és más középületek fűtéséről, milyen takarékosági intézkedések várhatók a téli hónapokban? - ezt a kérdést tette fel az MTI munkatársa Salmeai Istvánnak, a fővárosi tanács tüzelőanyagellátási részlege vezetőjének.

- Budapest Főváros Tanácsának mintegy 1300 intézmény tüzelőellátásáról kell gondoskodnia. Nem kis feladat ez, hiszen az intézmények számottevő része kórház, rendelőintézet, bölcsőde, napköziotthon, iskola - hangzott a válasz.

- Az elmúlt évinél jobb az ellátásunk a kávék fűtéséhez szükséges daraszénből. Hasonló a helyzet a brikettel is, amelyből tavaly összesen 290, az idén 400 vagon áll rendelkezésünkre. Darabos szénből, lengyel szénből és kokszból a tavalyinál kisebb készleteink vannak, a következő napokban, hetekben azonban jelentős szállítmányokat várunk. Előreláthatólag biztosítani tudjuk intézményeink részére a szükséges tüzfűtőanyag mennyiségét is.

- A kórházak, a bölcsődék, a napköziotthonok, az iskolák pincéibe eddig körülbelül 1600 vagon tüzelőanyagot szállítottunk ki. Ezenkívül telepeinken mintegy 900 vagon tüzelőt tárolunk.

- A hivatalos fűtési idény október 15-én kezdődik. Ha az időjárás ezt megköveteli, a budapesti egészségügyi intézményekben természetesen már előbb is fűtenünk kell. Az érvényes rendelkezés szerint egyébként a téli hónapokban ezekben az intézményekben 21-23 fok közötti melegenről kell gondoskodni.

- Az iskolákban értesüléseink szerint december 24-én kezdődik a téli szünet és január 20-ig tart. Becsléseink szerint jelenleg az iskolák többségének több mint egy hónapra elegendő tüzelője van. A tantermeket 18-21 fokra kell fűtenünk. A hivatali helyiségekben az előírás szerint 18 fokos meleget kell teremteni.

- Téli tüzelőgondjaink tehát az év végéig megoldódtak. A kórházakban még akkor is lesz elegendő tüzelő, ha más, kisebb fontosságú intézménnyel kellene elvonnunk a tüzelőanyagot. Ha az ígért szállítmányokat megkapjuk, akkor a többi középület fűtésében sem lesz problémás a jövő évben. Ehhez azonban az szükséges, hogy készleteinkkel takarékosan és szigorúan gazdálkodjunk. Tavaly például sokhelyütt már a kora téli, enyhébb napokon is a magas kalóriájú brikettal tüzeltek, s mire esikorgó hidegek következtek, csak kisebb meleget adó darabos szénkészlet maradt. Ezért szükséges, hogy mindenütt megtartsák ezt a rendelkezést, amely szerint december 1-ig elsősorban a darabos szenet kell felhasználni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. október 11. 6 óra 10 perc

Uj magyar filmek készülnek

1956. október 11.

Filmszínházaink műsorát a közeljövőben több új magyar film gazdagítja. Hunyadi Sándor novellájából készítik a Bakaruhában című filmet, amelynek cselekménye az első világháborúban játszódik. A vidéki kisváros újságíróját Darvas Iván, a kis cselédlányt Bara Margit játssza. A filmet fiatal művész, Fehér Imre rendezi. A külső felvételek Egerben készültek, a belső felvételeket most forgatják a filmgyár Gyarmat utcai telepén.

Egy öntelt igazgató igazságtalanságairól szól a Keserű igazság című új film. Rendező Várkonyi Zoltán, operatőr Hegyi Barnabás. A film zenéjét Farkas Ferenc Kossuth-díjas szerezte. A főbb szerepeket Bessenyei Ferenc, Gábor Miklós, Szemere Vera és Guttkai Éva játssza.

A Híradó és Dokumentum Filmgyárban A víz és az ember címmel ismeretterjesztő filmet készítettek. A film a víz építő és romboló hatását mutatja be, továbbá azt, hogyan használják fel a víz energiáját. A rendezés Czigány Tamás munkája, operatőr Horváth Ferenc.

A gyerekek örömeire A zsarnok medve címmel új mesefilm is készül. A felvételek a szarvasi arborétumban készítik Vass Judit rendezésében. Mikó József fényképezésében. Ugyancsak Szarvason forgatják a Tündérbert című természettudományi filmet, amely az arborétum érdekességeit mutatja be.

Basilides Ábris rendező és Somló Tamás operatőr Visegrádról és környékéről készít tájfilmet. Az Állami Népi Együttes londoni vendégszerelését Az angol közönség előtt című új film örökíti meg, amely Timár István és Badal János munkája. /MTI/

Ezeröttszáz budapesti ifjuniók a mohácsszigeti építkezéseken

1956. október 11.

A mohácsszigeti újjáépítés megkezdése óta a budapesti üzemekből több ezer fiatal vállalt önkéntes munkát az árvízszújtotta falvakban. Októberben - a helyreállítás utolsó szakaszában - ismét mintegy ezer fő városi ifjuniók segítik az építkezéseken. Jelenleg csaknem ötszázan tartózkodnak Mohácsszigeten, köztük a Csopai Vas- és Fémüvegy 56 tagú ifjúsági brigádja. Október 14-én újabb 800 főnyi ifjuniók csoportot indítanak utnak a DISZ szervezeténél, főképpen a X., a XI., és a IV. kerületből, tiznapos önkéntes építő munkára. A hónap végén a még hátralevő munkákban ismét több száz főnyi fiatal vesz majd részt. /MTI/

/más

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. október 11. 6 óra 15 perc

Pest megye tehenállományának már több mint 15 százalékát mesterségesen termékenyítik

1956. október 11.

A Pest megyei dolgozó parasztok mindinkább elismerik az állatok mesterséges termékenyítésének előnyét. A szervesmerhák termékenyítésére ezt a módszert a megyében már 53 községben és két megyei városban alkalmazzák. Az inszeminálást végző állatorvosok három autóval rendszeres időközönként járják a községeket. A megyében egy 34 kiváló tenyészbikából álló főállomás működik, s a kijelölt községek tenyészállományában máris jelentős javulás mutatkozik mind küllel, mind hozam szempontjából. Jelenleg a tehenállomány 15 százalékát, az öt éves terv végéig pedig mintegy 50 százalékát mesterségesen. Ennek következtében a bikák számát 186%-al csökkenthetjük, ami évente csaknem egymillió forintos megtakarítást jelent. /MTI/

/-/termékenyítik

Havonta több mint 30.000 liter tejet ad a fővárosnak az ország legjobb termelészövetkezeti tehenészetek

1956. október 11.

A rákoscsabai Nicurin Termelészövetkezet tehenészetek júliusban került a II. országos tejtermelési verseny élére, s ezúttal szilárdan tartja vezető helyét a termelészövetkezeti negyetehek között. A gazdaságban 78 tehenet nevelnek, s egy-egy jószágtól 11 hónap alatt több mint 11.400 liter tejet fejtek. A verseny végső értékeléséig még egy hónapjuk van, s eddig elérik az 5000 literes tehenkinti átlagot, ami az országban egyedülálló eredménynek számít. Itt rendezzék egyébként a termelészövetkezetek legjobb tehenét is, a Lencit, amely 11 hónap alatt 10.500 liter tejet adott, s a verseny végéig biztosan előli a 11.200 litert.

Budapest kiváló állattenyésztő szövetkezete havonta több mint 30.000 liter tejet ad a fővárosnak. A tej egy részét feldolgozzák, s mint vajot, tejszínt hozzák forgalomba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. október 11. 6 óra 20 perc

Magas C-vitamin tartalmu konzerveket gyártunk

1956. október 11.

Egy embernek napi C-vitamin szükséglete átlagosan 50 milligramm körül van. Az erős munka, a terhesség, a lázas állapot, azonban emeli ezt a szükségletet. Az embernek különösen télen van sok C-vitaminra szüksége. Hazánkban azonban nem rendelkezünk olyan növényekkel, amelyek a téli hónapokban nyersen fogyasztva, elegendő C-vitamint látnak el bennünket. Az Országos Elelmezési és Táplálkozástudományi Intézet megállapítása szerint a téli hónapok étrendjében lakosságunk a szükséges napi C-vitaminnak legfeljebb a felét - gyakran még ennyit sem - kapja meg. Szükség van tehát a pótlásra. Ennek egyik fontos módja a magas vitamintartalmu paprika, paradicsom, csipkebogyó és a gyümölcsökből készült konzervipari termékek gyártása.

A konzervipar ezért az idén több olyan cikket készít, amelyek meghatározott mennyiségű C vitamint is tartalmaznak. A Dunakeszi Konzervgyár főzés nélkül gyártott szamóca, málna, ribizke és feketeribizke ízt. Ezek a konzervek jól megőrzik a gyümölcs eredeti zamatát és száz gramm elfogyasztásával az ember hozzájut a szükséges napi C-vitamin mennyiséghez. A Kecskeméti Kinizsi Konzervgyár vitamindus paradicsomlevet, a szegedi, a paksi és az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár paradicsom-paprika sütitményeket, vitamindus befőtteket, a Nagykőrösi Konzervgyár magas C-vitamin tartalmu lecsót, a Budapesti Konzervgyár vitamindus vegyes gyümölcsöt és csipkeszórpót, a Gyümölcs és Főzelék Konzervgyár különleges paprikadzsemet, a Sárvány és Halkonzervgyár pedig több új fajta salátát állít elő, amelyekből elegendő C-vitamint kap télen az ember szervezete. /MTI/

Tizenegy új felvásárló és tárolóhelyiséget építettek a földművelőszövetkezetek Győr megyében

1956. október 11.

Győr-Sopron megyében ebben az évben nagymértékben kitört a földművelőszövetkezetek termeltetési és felvásárlási tevékenysége. A különféle mezőgazdasági termékek felvásárlásának és tárolásának lebonyolítására tizenegy új telepet létesítettek s csaknem egymillió forintot fordítottak. A tizenegy raktár és felvásárlóhelyiség összes alapterülete meghaladja a 11.200 négyzetmétert. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. október 11. 6 óra 25 perc

Ujtipusu elektromos autóműszereket gyártanak az IKARUS 55-ös autóbuszok részére

1956. október 11.

Az IKARUS 55-ös autóbuszokba még a közelmúltban is az a nevezett mechanikai megoldásos autóműszereket építették be. Ezek a műszereket a farmotortól a műszerfalig több méter hosszúságú merev vasvezeték vezérelték, amelyek az autóbuszok szerelésénél javításánál nehezítették a dolgozók munkáját. Azonkívül a régi műszerek farmotoros autóbuszaink export versenyképességét csökkentették.

Nemrég a Közlekedési Mérőműszerek Gyárának dolgozói az IKARUS autóbuszgyár konstruktoraink kérésére újtipusu elektromos autóműszereket gyártásukat kezdték meg. Az új műszereket - a sebesség- és a kilométerórát, a fordulatszám-jelzőt és a hűtővízmérőt - vezérlő elektromos hálózat szinte láthatatlan. A gyár udvaráról legközelebb kigördülő IKARUS 55-ös autóbuszokba már az új jta elektromos műszerek mutatják és ellenőrzik a motor működését, munkáját.

/MTI/

Mind több falusi sütőüzemet vesznek át a földművesszövetkezetek

i Br/Gg/PE M P

1956. október 11.

Néhány évvel ezelőtt sok falusi kis sütőüzemet államosítottak. Később ezeket központosították s a falusi kispékségek számának megcsökkentésére. A SZÖVOSZ az idén januárban felhívást adott ki a földművesszövetkezetekhez, hogy a falusi lakosság jobb ellátása érdekében ezeket a pékségeket vegyék kezelésbe, s teremtsenek lehetőséget arra, hogy a községek dolgozói itt a multhoz hasonlóan bér-sütőket rendelhessenek. A földművesszövetkezetek azóta ország-szerte sok kis pékséget állítottak vissza, amelyekben a helyi lakosoknak megfelelően sütnek kenyeret. Leginkább a Baranya megyei földművesszövetkezetek éltek a lehetőséggel, s eddig több mint husz sütőöt állítottak helyre és kezdték meg a sütéseket.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. október 11. 6 óra 30 perc

Erőmű épül a Duna mentén

1956. október 11.

Budapesttől délre mintegy 25-30 kilométerre hatalmas erőművet építenek a második öt éves terv idején. Az erőmű generáltervezői, az Erőműtervező szakemberei és mintegy ötven más vállalat és intézmény munkatársai az elmúlt héten már kijelölték az erőmű helyét is. A dunamenti erőmű tervezésén már dolgoznak az intézetekben és előre láthatólag a jövő évben megkezdik a felvételét is.

A dunamenti erőmű méreteiben hasonló lesz a tiszapalkonyaihoz, elsősorban a fővárost, de az országos hálózatot is táplálja majd árammal. Az 50 holdnyi területen épülő erőmű a legkorszerűbb követelmények figyelembevételével készül. Így például modern elektromos és mechanikus pernyeválasztó készülékkel látják el, két kéménye egyenként 120 méter magas lesz, hogy az elszálló füst ne szennyezze a környéket. A tervek szerint az első gépegyeséget 1960 végén próbálják ki.

Az erőmű mellett

lakótelepet is építenek.

A lakótelepen üzleteken kívül művelődési otthont, orvosi rendelőt, esetleg kórházat, sportpályát és egyéb szociális intézményt is létesítenek. /MTI/

Rádió-izotóp laboratóriumot létesítenek a Budapesti Műszaki Egyetemen

1956. október 11.

A Budapesti Műszaki Egyetem elektrokémiai tanszékén az Országos Atomenergia Bizottság támogatásával izotóp-laboratóriumot létesítenek.

A laboratóriumban kisebb rádióaktivitású anyagok kémiai-járművel kísérleteznek. Az új létesítmény a kutatásokhoz neutronforrással is rendelkezik majd. A különleges berendezések lehetővé teszik, hogy a laboratórium más tanszék számára is szűk tudjon osztani nyomjelző vizsgálatokhoz kis mennyiségű rádióaktív anyagot, vagy roncsolásmentes anyagvizsgálathoz zárt gamma sugárforrást. Így az egyetem több tanszékén is megkezdődhetnek a rádió izotópos vizsgálatok anélkül, hogy minden egyes helyen külön laboratóriumot kellene építeni. Ezeknek a tanszéknek a műszerszükségletét szintén az Országos Atomenergia Bizottság biztosítja.

A laboratórium terveit az Országos Atomenergia Bizottság egészségvédelmi szakbizottság jóváhagyta, s így az építkezések a közeljövőben megkezdődnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. október 11. 6 óra 35 perc

Az anyagi ösztönzés eredménye: augusztus óta csaknem felére csökkent a norma alatt dolgozók száma a Ganz Vagongyárban

1956. október 11.

A Ganz Vagon és Gépgyárban éveken keresztül igen nagy volt a munkásvándorlás. Elsősorban a kezdő szakmunkások alacsony keresetük miatt hagyták ott a gyárat és néztek jövedelmezőbb foglalkozás után. Ez év februárjában több mint háromszázan dolgoztak norma alatt, s így keresetük is alig haladta meg a 700-800 forintot.

Azóta a gyár vezetői belátták: az alacsony teljesítmények egyik fő oka, hogy senki és semmi nem ösztönözte a kezdő dolgozókat nagyobb szorgalomra, figyelmesebb munkára. A szakszervezet javaslatára a gyár vezetői néhány hónappal ezelőtt feljogosították a művezetőket, hogy a beralapból megtakarított összeggel jutalmazhatják azokat a kezdő szakmunkásokat, akik fegyelmezetten dolgoznak, s bár nagy eredményeket nem érnek el, bizonyos haladást mégis fel tudnak mutatni. A művezetők a dolgozók bevonásával minden hónapban kiválasztanak néhány norma alatt dolgozó szakmunkást, akik havi keresetükön felül 200-300 forint jutalmat kapnak abban az esetben, ha igazolatlanul nem hiányoztak, munkájuk minősége ellen nincs kifogás, s az előző hónapoz képest fejlődtek. Ezeket a dolgozókat a legjobb szakmunkások segítik.

Az új módszer eredményeként május óta csaknem felére csökkent a száz százalék alatt dolgozók száma. A gyárban jelenleg még mindig százharminchatan nem teljesítik normájukat, de minden kilátás megvan arra, hogy néhány hónapon belül ez a szám negyedére csökken. /MTI/

Harminchárom új gyártmány a Rákospalotai Kötöttárugyárban

1956. október 11.

A Rákospalotai Kötöttárugyárban divatos női holmik, kármérés, szélesített nyaku kardigánok, kuligánok, kézikötöttet utánzó flór bébiholmik, szintetikus szálal kevert fiú öltönyök és kamasz mellények készülnek. A munkatermekben kiállították azokat az új modelleket, amelyeket az egyes üzemelekben kötnek. Ebben a negyedévben 33 új gyártmányuk van. Motoros meghajtású gépeken ugyanolyan szép pulóvereket kötnek, mint másutt a kézi gépeken. Egyik újítás nyomán láthatatlanul szegik fel a kuligánok szélét. A maradék fonalakat is feldolgozzák s kockás mintájú kabátokat készítenek belőlük a gyermekeknek.

Ujabbban minden világos színű kötöttolmit külön-külön celofánban csomagolnak és a könnyű ruhadarabokhoz mosási utasítást mellékelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. október 11. 6 óra 40 perc

Nyugat-európai turnéra indul a Radnai vonósnégyes

1956. október 11.

A Radnai vonósnégyes október 14-én kéthetes hangversenykörútra indul Nyugat-Európába. A fiatal kamaraegyüttes, amelynek tagjai, Horvai Erzsébet, Loránd Tamás és Mihály Ferenc a tagjai, Franciaországban, Hollandiában és Ausztriában ad hangversenyt, s játékuokról három rádiófelvételt készítenek. A vonósnégyes Párizsban, Orleansban, Hágában, Delftben és Bécsben vendégszerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. október 11. 6 óra 35 perc

Az anyagi ösztönzés eredménye: augusztus óta csaknem felére csökkent a norma alatt dolgozók száma a Ganz Vagongyárban

1956. október 11.

A Ganz Vagon és Gépgyárban éveken keresztül igen nagy volt a munkásvándorlás. Elsősorban a kezdő szakmunkások alacsony keresetük miatt hagyták ott a gyárat és néztek jövedelmezőbb foglalkozás után. Ez év februárjában több mint háromszázan dolgoztak norma alatt, s így keresetük is alig haladta meg a 700-800 forintot.

Azóta a gyár vezetői belátták: az alacsony teljesítmények egyik fő oka, hogy senki és semmi nem ösztönözte a kezdő dolgozókat nagyobb szorgalomra, figyelmesebb munkára. A szakszervezet javaslatára a gyár vezetői néhány hónappal ezelőtt feljogosították a művezetőket, hogy a béralapból megtakarított összeggel jutalmazhatják azokat a kezdő szakmunkásokat, akik fegyelmezetten dolgoznak, s bár nagy eredményeket nem érnek el, bizonyos haladást mégis fel tudnak mutatni. A művezetők a dolgozók bevonásával minden hónapban kiválasztanak néhány norma alatt dolgozó szakmunkást, akik havi keresetükön felül 200-300 forint jutalmat kapnak abban az esetben, ha igazolatlanul nem hiányoztak, munkájuk minősége ellen nincs kifogás, s az előző hónaphoz képest fejlődtek. Ezeket a dolgozókat a legjobb szakmunkások segítik.

Az új módszer eredményeként május óta csaknem felére csökkent a száz százalék alatt dolgozók száma. A gyárban jelenleg még mindig százharminchatan nem teljesítik normájukat, de minden kilátás megvan arra, hogy néhány hónapon belül ez a szám negyedére csökken. /MTI/

-----  
Harminchárom új gyártmány a Rákospalotai Kötöttárugyárban

1956. október 11.

A Rákospalotai Kötöttárugyárban divatos női holmik, kármérésű, szélesített nyaku kardigánok, kuligánok, kézikötöttet utánzó flór bébiholmik, szintetikus szálal kevert fiú öltönyök és kamasz mellények készülnek. A munkatermekben kiállították azokat az új modelleket, amelyeket az egyes üzemelekben kötnek. Ebben a negyedévben 33 új gyártmányuk van. Motoros meghajtású gépeken ugyanolyan szép pulóvereket kötnek, mint másutt a kézi gépeken. Egyik ujitás nyomán láthatatlanul szegik fel a kuligánok szélét. A maradék fonalakat is feldolgozzák s kockás mintájú kabátokat készítenek belőle a gyermekeknek.

Ujebben minden világos színű kötöttolmit külön-külön celofánban csomagolnak és a szappu ruhadarabokhoz mosási utasítást mellékelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. október 11. 6 óra 40 perc

Nyugat-európai turnéra indul a Radnai vonósnégyes

1956. október 11.

A Radnai vonósnégyes október 14-én kéthetes hangversenykörútra indul Nyugat-Európába. A fiatal kamaraegyüttes, amelynek tagjai Radnai Gábor, Horvai Erzsébet, Loránd Tamás és Mihály Ferenc a tagjai, Franciaországban, Hollandiában és Ausztriában ad hangversenyt, s játékuokról három rádiófelvételt készítenek. A vonósnégyes Párizsban, Orleansban, Hágában, Delftben és Bécsben vendégszerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 október 11 11 óra 15 perc

Idegenforgalmi hivatal nyílik Szombathelyen

1956 október 11

Vas megye műemlékei, természeti szépségei iránti nagy érdeklődésre tekintettel december 1-én idegenforgalmi hivatal nyílik Szombathelyen. /MTI/

---

Római kori szarkofágot találtak Várpalotán

1956 október 11

Római korabeli kőszarkofágra bukkantak a honvédek a Várpalotához tartozó Banta-pusztán. Mint a veszprémi múzeum régészeti megállapították, a szarkofágot a népvándorlás korában már felnyitották. Az esetleges további leletek feltárására most folytatják az ásatást. /MTI/

---

Október végéig valamennyi borsodi községben megszűnik a szabálysértési bizottságok

1956 október 11 /javaslat

A Minisztertanács rendelete alapján a szabálysértési cselekmények elbírálására szabálysértési bizottságokat kell alakítani. Borsod megyében a most folyó tanácsüléseken 334 szabálysértési bizottságot alakítanak. A bizottságokba a helyi népfront-bizottságok és a tanács végrehajtó bizottságok alapján a községek legmegbecsültebb, felelősen elkötelezett dolgozóit választják meg. A 6-12 tagból álló bizottságok közül eddig már több mint százhuszat választottak meg a tanácsüléseken.

A megyében valamennyi szabálysértési bizottság választását a hónap végéig befejezik, s a bizottságok november 1-én valamennyi községben megkezdik működésüket. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 október 11 12 óra 35 perc

Az Ózdiak nemcsak külső segítségre várnak, hanem maguk is hozzászólhatnak a hulladékvas gyűjtéséhez

1956 október 11

Az Ózdi Kohászati Üzemek acélműve a harmadik negyedévi feladatokat nehéz körülmények között teljesítette. A nehézségeket elsősorban a hulladékvas ellátás körüli zökkenők okozták.

A negyedik negyedév kezdetén ezek a nehézségek nem csökkentek. Tetézte még a bajt az is, hogy október 2-án 8 napos nagyjavításra leállt a durvahengermű. Emiatt naponta átlagosan 420 tonna visszatérő hulladéktól esik el az acélmű.

A nehézségek leküzdését az Ózdiak nemcsak külső segítségtől várják, hanem maguk is igyekeznek helyzetükön javítani. Kiadták a jelszót: a vasgyűjtést össze kell kapcsolni a gyártakerítéssel. A DISZ-bizottságok mozgósításának és a vállalatvezetőségi céljuttalom kitűzésének eredménye, hogy elig egy hét alatt 350 tonna - a gyár területén elfekvő hulladékvasat - gyűjtöttek össze. Ebben a munkában élenjár Adamovics László, acélmű-kerbantartó műhelyi művezető és brigádjának tagjai, akik elhatározták, hogy a durvahengermű nagyjavítási ideje alatt 110 tonna ócskavasat gyűjtenek össze. Az Adamovics-brigád állja is a szót. Vasgyűjtési felszólításukat nemcsak teljesítették, hanem 79 tonnával már túl is szárnyalták. /MTI/

---

Újabb "békekölcsön-lakásokat" adtak át esütörtökön Csepelen

1956 október 11

A VI. Békekölcsön százmillió forintos tulajgyezéséből több lakótelep épül a fővárosban.

Csütörtökön délelőtt Csepelen, a Csillag-telepen az Építési Minisztérium lakásépítési igazgatósága átadta a csepeli tanács illetékes szerveinek a lakótelep 3. számú épületét, összesen 36 szoba-konyhás, mosdófülkés lakást. A 3. számú ház a második épület a telepen, amely a VI. Békekölcsön tulajgyezéséből épült. A 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói október végéig, illetve december elejéig még két lakóházat, összesen 70 "békekölcsön-lakást" építenek a környék dolgozóinak. /MTI/

---

B 12. kiadás 1956 október 11

11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1956 október 11

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, csütörtökön 12 órakor:

Napos idő

Nyugat- és Közép-Európa felett leszálló légáramlásal tulnyomórészt száraz, csendes az idő. Az erős kisugárzás miatt sokfelé van hajnali fagy. Szárazföldünk északi részében az Atlanti óceánról előnyomuló ciklonok változékony időjárást okoznak. Hazánkban szardán változó volt a felhőzet és a délutáni órákban a Dunántulon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben általában 12-16 fokig emelkedett. A Tiszántulon erős északkeleti szél fújt. Ma hajnalban a Duna-Tisza közén 0 - plusz 3, máshol 0 minusz 3 fokig hűlt le a levegő. A talajközeli lég rétegekben minusz 4- minusz 7 fokig szállott le a hőmérséklet.

Némely helyen

Budapestben szardán a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4,7 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kisebb eső. Hőmérséklet északi, északnyugati szél. Az évszakhoz képest hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 minusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 11-14 fok között.

/MTI/

---

B 13. kiadás 1956 október 11

11 óra 35 perc

Gépesítették a csemetekiemelést a hajdu-bihari kertekben

1956 október 11

A debreceni erdőgazdaság 22 csemetekertjében 30 millió facsemetét nevelnek. Nagyrészüket - mintegy huszmilliót - már az őszi fásításoknál, erdősitéseknél felhasználják. Hét-száz hektárnyi területen létesítenek új erdőt ezen az őszen a megyében. Ezenkívül a megye községeiben, a legelőkön, az utcákon, az utak mentén és a szántóföldeken összesen 1150 hektár területen ültetnek el facsemetéket és suhángokat. A hónap végén kezdik meg a kiemelést, amelyet ebben az évben már teljesen gépesítenek. A nagyobb csemetekertekben - Ebesen, Derecskén és Biharnagybajomban - Zetor vontatású, a többi helyen pedig lövön-tetású gépekkel szedik ki a földből a kis fákat. Jelentősen meggyorsítja és korszerűsíti a munkát a nagy csemetekertekben Szegedi Mihálynak, az ebesi csemetekert vezetőjének ujtása, aki a Zetor hidraulikájára szerelve, már nem használt répaszedőből alakított ki új csemetekiemelő szerkezetet. Tíz óráss munkaidő alatt ez a gép 700.000 facsemetét vesz ki a földből. Az új gépet a suhángkiemelésnél is lehet alkalmazni. /MTI/

---

Pásztor-találkozót rendeznek a Kunságban

1956 október 11.

A jász-kunsági táncoktatók köre elhatározta, hogy tavasszal megrendezi a pásztorok találkozóját Kunhegyesen. Erre meginvítják a Nagy-kunság nevezetes pásztorain kívül az ország más vidékeinek régi hagyományokat őrző, idős csikóseit, gulyásait, csordásait, juhászait. A találkozón részben a fiatalok mutatnak a régi táncokat, dalokat, részben maguk az öregek is bemutatást tartanak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 október 11

14 óra 30 perc

Tizenhét vagon alma és 16 vagon szőlő érkezett csütörtökön a fővárosba

1956 október 11

Csütörtökön reggel 162 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből tojás 3, vágott baromfi 2, szárazbab 1, zöldfűzelék 46, gyümölcs 48, burgonya 62 vagon. Az alma és a szőlőtermő vidéken mindkétféle gyümölcsöt szüretelik, s csütörtökön reggel 13 vagon alma és 16 vagon szőlő érkezett a fővárosba. A szőlő zömét Bács-Kiskun megyéből szállították. Kecskemétről sárféher, Kiskőrösről és Jánoshalma vidékéről vidékéről pedig piros kőder-szőlő érkezett. A szőlő ára az állami kiskereskedelmi boltokban így alakult: saszla és egyéb csemegefajta 7.20, különleges nemes borszőlő 6.80-7.20, sárféher és szlanke 5.60, étkezési borszőlő 3.80, Oporto és Othello 3.20 forint kilónként. A Csepel-szigeti négy konyhakertekből megkezdték a "Dacfej" elnevezésű kései karfiol szállítását. Tisztítva kilónként 2.80-3.60 forintért árusították. A Győr vidéki termételepekről megjött a nürnbergi fejtáju vastag édesnemes töme, ára 18-20 forint kilónként./MTI/

Huszonhat új tehergépköcsi Heves megye termelészövetkezeteiben

1956 október 11

Heves megye termelészövetkezetei gazdaságilag is jelentősen megerősödtek az idén, közös vagyonuk értéke több mint 10 millió forinttal gyarapodott. A szép jövedelemből nagyarányban fejlesztik a gazdaságukat. Ebben az évben mintegy kétmillió forint értékben vásároltak mezőgazdasági gépeket, 22 közös gazdaság pedig új tehergépkocsival gyarapodott. A gépkocsik használata máris szánattevő megtekertésre vezetett a szövetkezetekben. A bacónádi Patófi Termelészövetkezetben és a mező-tárkányi Szabadság Termelészövetkezetben például 10.000 forint körül jár az ilyen módon megtekertott összeg. A napokban négy termelészövetkezet jelentette be, hogy gépkocsit szeretne vásárolni./TI/

Ujabb

Tenkeutóval szállítják a mustot Sopronból Svájcba

1956 október 11

A Soproni Állami Gazdaságban javában szüretelnek. A kipréselt must azonban nemcsak a gazdaság pincéibe kerül, hanem külföldre is szállítják. Svájcba 1200, Ausztriába ugyancsak 1200 hektoliter édes mustot küldenek a szüret idején. Svájcba 250 hektoliter tenkeutóval szállítják a mustot a Soproni Állami Gazdaságból./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 október 11

14 óra 30 perc

Mohácsszigeti traktorosok az árvízjárta hercegszántói határban

1956 október 11

Néhány héttel ezelőtt a Bács-Kiskun megyei Hercegszántó község tanácsa ezzel a kéréssel fordult a Bács-Kiskun megyéhez tartozó Mohácsszigeti Géppálmához: segítsenek az árvízjárta földek megmunkálásában. A község határában ugyanis az árvíz elvonultával több ezer hold föld maradt műveletlenül, amelynek felszántását már nem győzte a Csátaljai Géppálmás. A Mohácsszigeti Géppálmás, amely legutóbb elnyerte az ország legjobb géppálmás címet, azonnal öt legjobb dolgozóját küldte Hercegszántóra. A bacsánai traktorosok derékas munkát végeztek: eddig 1245 hold vízjárta földet szántottak fel a szomszédos megyében. A Hercegszántóra küldött öt traktor jelentős kiesést okozhatott volna a Mohácsszigeti Géppálmásnak a körzetéhez tartozó termelészövetkezeteknél és egyéni gazdáknál. Az otthonmaradt traktorosok azonban megfogadták, hogy távollévő társaik helyett is dolgoznak. Lénárt Sándor traktorvezető például 142 százalékre, Mészáros József pedig 195 százalékra teljesítette már őszi tervét. Jelenleg 25 traktor szánt a géppálmás körzetében, és naponta mintegy száz holdat készítenek elővetésre. Csütörtökig 425 holdon a búzáknak csaknem 80 százaléka földbe került már. A géppálmás, amely éves tervét 140 százalékra teljesítette, őszi tervének is 80 százalékban eleget tett már./MTI/

A keposvári járásban husz község teljesítette burgonyabeadási kötelezettséget

1956 október 11

Somogy megyében nagy lendülettel végzik a termelők a burgonya és a kukorica betakarítását. A keposvári járás dolgozó parasztjai eddig több mint 600 vagon burgonyát szállítottak az átvevőhelyekre és 20 község teljesítette burgonyabeadási kötelezettségét. Az elsők között voltak Csoma, Fonyó és Kepeshorok község gazdái, akik egytől-egyig letudták már a burgonyabeadás gondját./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 16. kiadás 1956 október 11 1/2 óra 50 perc

Tanácsülés a négy nemzetiségű Eleken

1956 október 11

A gyulai államigazgatási iskola hallgatói: az ország különböző vidékeiről való tanácselnökök, helyettesek és titkárok kétnapos látogatáson tanulmányozták a román határszéli magyar, szlovák, német és román lakosságú Elek község életét és tanácsának munkáját.

A hallgatók szerdán megtekintették a község intézményeit, este fél nyolctól fél 11 óráig pedig résztvettek a községi tanácsülésen, amelyen a különböző anyanyelvű tanácstagok egybeferrott, lelkes munkájáról győződtek meg.

A tanácsülésen többi között elhatározták, hogy a régi mozi épületét, amelyet eddig nem használtak ki megfelelően, 800 személyt befogadó korszerű népművelési otthonná alakítják át.

A tanácsülés után az eleki DISZ-együttes kulturális műsort adott a vendégek tiszteletére.

Az államigazgatási iskola hallgatói csütörtökön az eleki termelészövetkezetek fejlődő gazdaságait szemléltek meg, este pedig az Eleken vendégszereplő trencsényi Merina Szövőgyár kulturális csoportjának műsorát nézték meg a Hunyadi Népművelési Otthonban. /MTI/

Ünnepség Szeged felszabadulásának 12. évfordulóján

1956 október 11

A város felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából csütörtökön délelőtt Ünnepi tanácsulást tartottak Szegeden a városi tanács dísztermében. Dónes Lóránd, a városi tanács végrehajtó bizottsága elnökének megnyitóját Szabó Lajos tanácstag mondta Ünnepi beszédet.

Ezután kulturális műsor következett, majd az ünnepség résztvevői megkoszorúzták a felszabadító szovjet hősök Széchenyi téri emlékműveit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 17. kiadás 1956 október 11 1/2 óra 15 perc

Eredményes DISZ műszak a Győri Textilművekben

1956 október 11

A Győri Textilművek fiataljai a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára készülnek. Ennek része az október 1-től 10-ig tartott DISZ-műszak. Fő célja ennek a versenynek a negyedik negyedév sikeres indítása volt, mert ebben a negyedévben a harmadik negyedévhez képest napi 2 millió vetéssel kell fokozni a termelést.

A DISZ műszak meghozta a kívánt eredményt. Már az első napon a versenyző hatszáz fiatal 7 millió vetéstöbbletet ért el és ez a száma a következő napokon a 8 millió fölé emelkedett. Csár Margit, Somogyi Teréz és Paár Istó fiatal szövönők különösen kitűntek jó munkájukkal. A műszak legjobbjait jutalomban részesítik.

A gyár vezetősége gondot fordít arra is, hogy fiatal műszaki dolgozói önálló megbízásokat kapjanak. Pályázatot írtak ki számukra üzemi problémák megoldására, egyes technológiai folyamatok tökéletesítésére. Kovács Tibor és Balogh Anna fiatal technikusok, valamint Gockler Lenke fiatal vegyésztechnikusok hasznos önálló javaslatokat dolgoztak ki. Balogh Anna az export zsebkendőknél mutatózó szennyeződések eltávolításának helyes módszerét jelölte meg. Gockler Lenke pedig a fonál kikészítés gyártástechnológiájának tökéletesítését oldotta meg olyan eredményesen, hogy tanulmányt szakmai tanfolyamon fogják a kikészítő üzemi dolgozóival ismertetni.

Bebizonyosodott, hogy ezek az önálló megbízások nemcsak a fiatal technológusok szakmai fejlődését szolgálják, hanem hozzájárulnak a gyártástechnológia színvonalának emeléséhez is. /MTI/

Erdényt és műszaki porcelánt szállít Jugoszláviának a Pécsi Porcelángyár

1956 október 11

A Pécsi Porcelángyár kiváló minőségű készítményei iránt az utóbbi években jelentősen megnövekedett a külföld érdeklődése. Eddig 14 európai és más világrészbéli országgal teremtett kereskedelmi kapcsolatot a gyár. A porcelángyár termékeinek értékesítési területe most tovább bővül. Még ebben az évben 45 tonna háztartási edényt exportálnak Jugoszláviába. A jövő esztendőre további száz tonna edény és 65.000 ES jelzésű függőszigetelő szállításra vállaltak kötelezettséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 október 11

15 óra 15 perc

Több termelés, jobb kereset az önálló gazdálkodás eredménye a Pápai Husárugyáron

1956 október 11

A több mint hetvenféle húsrakészítményéről külföldön és a hazai piacon egyaránt híres Pápai Husárugyár - az iparág területén elsőnek - önálló vállalként dolgozik az utolsó negyedévben.

Az önálló gazdálkodásból adódó előnyöket jól hasznosítják a gyár vezetői. Többek között kidolgozták az új bérezési és premizálási rendszert, amely az eddiginél jobban ösztönzi a dolgozókat a gazdaságosabb termelésre. A gyár különlegességét készítő sonkaüzemben például 10.000 forintig terjedő "művezetési alapot" létesítettek, amelyből az üzemszervezők a végzett munka mennyisége és minősége szerint jutalmazza a husiperi szakmunkásokat. Ilyen alapot - kisebb-nagyobb összeggel - minden üzemszervező megvalósítanak.

A munkában érdekelt dolgozók már az új módszert a gazdálkodás első tíz napján szép eredményekről számolhattak be: újabb nyolc közkedveit töltelékáru gyártását kezdték meg, és a szokásosnál korábban hozzáfogtak a gyulai kolbász készítéséhez is, amiből a tavalyinál kétszer többet akarnak piacra küldeni.

Ha terveiket továbbra is ilyen mértékben teljesítik, a nyereségrészesedésből többszörösezt is lehet majd elosztani a dolgozóknak és a negyedév végén a dolgozók között 20-25 napi keresetnek megfelelő összegű jutalmat oszthatnak ki. /MTI/

Kerekon 26.000 batét van a zalaai tekerékpóntárhelyeken

1956 október 11

A Zala megyei tekerékpóntárhelyeken kerekon 26.000-re emelkedett a batétkönyvek száma. A batétösszeg megközelíti a 13 milliót.

A batétkönyvtulajdonosok között van gyári munkás, dolgozó paraszt, értelmiségi dolgozó egyaránt, sőt, nagyszámú tanuló is. A diákok, az iskolai tanulócsoporthoz az idén eddig körülbelül 250.000 forintot helyeztek el tekerékbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 október 11

15 óra 45 perc

Éghetetlen bányafa

1956 október 11

A Komló Szénbányászati Tröszt négy erőfeszítést tesz a korszerű végetbiztosítás érdekében és 1960-ig a meglévő körülbelül 100 kilométer hosszú vágat felét vasbe, betonbe, téglába ágyazzák. A fe azonban továbbra is pótolhatatlan biztosítási eszköz marad. A tűzveszély csökkentésére a tröszt műszaki stílyus kísérleteket végeztetett a bányafák olyan vegyianyagokkal való telítésére, amelyek megakadályozzák az égetést. A kísérletek sikerrel jártak és a vas-moll-ivert a vörös izzásig, a bányafát pedig hirtelen tűzben a vegyi-erővel telített bányarész és deszkán mindössze néhány milliméteres elszénesedett kéreg keletkezett. A további kísérleteket Anna-áknán folytatják, ahol egy erősen tűzveszélyes bányarészbe építenek be éghetetlen bányafát. /MTI/

Új háztartási gépek

1956 október 11

A szombathelyi Öntőde és Fűmvegymunkáló Vállalatnál ebben a negyedévben több ötletes háztartási gépet készítenek. Elkészült a Z-keru dagesztógép mintapéldánya. Ebből a gépből az év végéig harmincet készítenek. Ötven hengergépet is gyártanak, amelyekkel tésztát lehet a nyújtani és cukrot törni.

Készen van a husszövőgép mintapéldánya. Ez a gép a huseket először összetöri, majd szeleg elekká szövi. Az év végéig ötvenet gyártanak belőle. /MTI/

Befejezte évi tervét Petrány Sándor lemeznyíró brigádja

1956 október 11

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítő Üzemében dolgozó Petrány Sándor lemeznyíró brigádja befejezte 1956. évi tervét. A kiváló kollektíva, amely októberben is 130 százalékos teljesítménnyel dolgozik, a gyárban elsőnek tett eleget a kötelezettségének. A brigád vállalta, hogy az év végéig 80 tonna fin. lemezt munkál meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 október 11

15 óra/40 perc

Mikor vethet már hét hédervári dolgozó paraszt

1956 október 11

A közelmúltban tagosítást hajtottak végre a szigetközi Hédervárral szembe fordított két községben, Darnózsolin és Lipóton. A tagosítás a héderváriakat is érintette, mert hét hédervári gazda földjét is a darnózsoli termelészövetkezet kapta meg. A hédervári földtulajdonosokkal és bárlyakkal nem beszélték meg előre, hol is kapnak csereingetlent, sőt a tagosításról is csak akkor értesültek, amikor vetés alá készített földjeikbe már a termelészövetkezet tette bele a magot. Ekkor a hédervári tanács elnökéhez fordultak. A tagosításról azonban a hédervári tanács elnöke sem tudott, legfeljebb is arról nem, hogy a hédervári gazdák földjeit is tagosították. Amikor a tanácselnök a szomszédos községek tanácsaival tisztázni akarta az ügyet, megtudta, hogy jelölték ki ugyan csereingetlent a hédervári dolgozó parasztok részére, de Hédervártól mintegy 12 kilométerre, elég silány minőségű talajon. A hét hédervári földtulajdonos törvénytelennek tekinti ezt az eljárást és nem hajlandók beleegyezni ebbe, hogy júkerben tartott földjeikért a községtől 12 kilométernyire fekvő, silányminőségű földet fogadjanak el csereingetlenségként. A hédervári dolgozó parasztok jogos panasza orvoslásra vár, hiszen a vetés nagyon sürgős és ők is el akarják vetni az őszi kalászatot. /MTI/

Több állami gazdaság már teljesítette őszi vetéstervét

1956 október 11

A Nagyesztergári Állami Gazdaság táviratban jelentette, hogy szerdán - összesen 839 holdon - teljesítette az őszi vetéstervét. A gazdaságban 670 holdon kenyérgabonát, 26 holdon őszi árpat, 143 holdon pedig őszi takarmánykeveréket vetettek. A vetésnek a nagy szárazság ellenére mindenütt jó megágyat készítettek. Jól halad a gazdaságban az őszi betakarítás is. Október 10-én teljesítette az őszi vetéstervét a Lábodi, az Abodi és a Léli Állami Gazdaság is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 október 11

6 óra perc

Negy területet vonnak művelés alá Bács megyében, a magyar-jugoszláv határ mentén

1956 október 11

Bács megyében a jugoszláv határ mentén az elmúlt években több ezer holdat vontak ki a termelésből katonai célokra. A becslések szerint több mint tízezer holdnyi területről von sző. Jövőre már ezeken a helyeken is gabonát termelnek. A bűncselekményi eljárásban, ahol 5667 holdnyi terület volt horvadsági tulajdonban, így majdnem 40.000 mázsa búzával terem több. A bafai járás területén már mindent betemettek a védelmi árkokkal. A negyedik földalatti bunkereket pedig jövőre gombatenyésztésre használják. /MTI/

Két kötőpályát építését kezdték meg a pécsi szénmezőben

1956 október 11

A pécs-vasasi és a szabolcsi bányakerületek termelését jelenleg a Béke-áknán keresztül - villamosvasúton - szállítják az újhegyi rendezőpályaudvarra. A Béke-ákna művelése azonban a kimerülő szénvegyon miatt - két-három év múlva megszűnik és emiatt másik szállítási útvonalról kell gondoskodni. Ezt a feladatot két kötőpályát építésével oldják meg.

Az egyik - 5,7 kilométer hosszú - kötőpályát a pécsszabolcsi István-ákna és Újhegy között építik meg. A másik - 1,7 kilométer hosszú - kötőpályát Vasas-Hosszúhetény között létesül és Hosszúhetényből vasúton továbbítják a szénat Pécs-Ujhegyig. A két kötőpályát - amelyeknek építéséhez hozzákezdtek - összesen husz millió forintba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956 október 11 76 óra - perc

Tíz nap alatt 2315 tonna kohászati terméket gyártottak terven felül a diósgyőri kohászat dolgozói

1956 október 11

A diósgyőri kohászat dolgozói október első napjától egyenletesen végzik napi feladataikat, így a gyár valamennyi üzeme teljesítette, sőt jelentősen túl is szárnyalta a hónap első tíz napjára előírt tervét. A negyolvasztómű olvasztárai mintegy 230 tonna nyersvassal juttattak többet a szintén előnyben levő martiniás zoknak. A legjobb eredménnyel a hengereszek dicsekedhetnek: a három hengerű tíz nap alatt több mint 1800 tonnával haladta túl a tőltőkig esedékes havi tervelőírását. Ezzel, valamint az öntődék és a többi üzemek többletével a gyár dolgozói tíz nap alatt 2315 tonna kohászati termékkel gyártottak többet tervüknél. /MTI/

Nyolcvan nap óta állandóan teljesítik tervüket a mátravidéki szénmedence bányászai

1956 október 11

A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt 54 frontbrigádja a műszaki dolgozók segítségével már elérték a nyolcvanadik napot, amelyen egyfeljében teljesítették, sőt túlteljesítették tervüket. E példamutató munka eredményeként a szénmedence bányászai az utolsó negyedév első harmadában újabb 528 tonna szenet küldtek a felszínre előirányzatukon felül. Ezzel együtt a második félévben 13,765 tonnával járultak a népszavazás által kért 300.000 tonna terven felüli szén felszínre küldéséhez.

A harmadik negyedévi jó munkájuk elismerésül a tröszt bányászai az elmúlt napokban több mint 70.000 forint jutalmat kaptak. /MTI/

Le csütörtökön reggel véget ért termelési nappal

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 október 11 46 óra 40 perc

Az MTH vajúrképző intézete több bányászkozságban fiókinintezete-  
ket létesített

1956 október 11

Az MTH vajúrképző intézetében jelenleg 4300 fiatal fiu tanulja a vajúrszakmát. Az intézetek az idei tanévben, hogy minél nagyobb számban képezhessék vajúrokká a bányászszülők gyermekeit, két-három osztályból álló fiókinintezeteket létesítettek több bányászkozságban. Vajúrképző fiókinintezeteket szerveztek például Edelényben, Ormosbányán, Egerechiben, Rózsaszentmártonban, Bodajkon, Tokod-Altárón, Annavölgyön és Tatabányán. A fiókinintezetben az idei tanévben még csak az elsőéves vajúrtanulókat képzik, de jövőre már megnyitják a másodéves, majd az azt követő tanévben a harmadéves vajúrtanulók osztályait is.

Az MTH így akarja megkönnyíteni a bányászszülők gyermekeinek iskoláztatását. A bányászszülők ellenőrizhetik gyermekeik tanulmányi előrehaladását, segíthetik őket munkájukban. Ha pedig a fiatalok elvégzik iskoláikat, - meguk mellé vehetik őket a bányamunkára és tapasztalataikkal segíthetik fiaik további szakmai fejlődését. /MTI/

Rendezik a kiskeresetű élelmiszeripari dolgozók fizetését

1956 október 11

Az augusztusban megtartott élelmiszeripari sajtótájékoztatóson Nyers Rezső miniszter elmondotta, hogy még ebben az évben rendezik a 650 forinton alul kereső dolgozók fizetését. Az ígért hamarosan megvalósul. Errol Panák László élelmiszeripari miniszterhelyettes a következőket mondotta:

- Az élelmiszeriparban eddig mintegy 13.000 dolgozó keresébe 650 forintonál kevesebbet. Főleg a darabbér I.-II. kategóriájába tartozók bére volt kevés. Ezek túlnyomó része a konzerviparban dolgozik, de a többi iparágban is sok ilyen kisfizetésű ember található. Megvizsgáltuk a lehetőségeket, hogy mit tehetünk érdeklükben. Javaslatunkra a kormány havonta egymillió forintot adott az alacsony bérek felemelésére.

- A jövő héten megjelenik utasításunk, amelyben elrendeljük, hogy a darabbér I.-II. kategóriájában dolgozók fizetésének megállapításánál olyan szabályszerűságot kell alkalmazni, hogy havi fizetésük elérje a 650 forintot, még akkor is, ha saját hibájukon kívül, anyaghiány, géphiba stb. gátolja munkájukat. Utasításunk értelmében a bér kiegészítését visszamenőleg szeptember 1-től kell kifizetni. Ezt az összeget a novemberi fizetésnél már megkapják a dolgozók. /MTI/

B 24. kiadás 1956 október 11 11 óra 15 perc

Sokrétü vita a Hazafias Népfront társadalompolitikai és jogi bizottságának alakulásán

1956 október 11

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa a tudományos, a kulturális és a társadalmi élet számos vezető személyiségének bevonásával társadalompolitikai és jogi bizottságot hívott életre.

A bizottság esztörtökön tartott alakuló ülésén Beér János vállalta a munka előkészítéit. Az előkészítésben résztvettek elképzelése szerint a bizottság a Hazafias Népfront Országos Tanácsának, illetve Elnökségének tanácsadó szerve lesz. Feladata, hogy segítsen a népfront tevékenységével összefüggő elvi kérdések kidolgozásában, gyakorlati feladatok megoldásában. Vesse fel mindazokat a kérdéseket, amelyek a lakosságot foglalkoztatják - tehát amelyekkel a népfrontnak is foglalkoznia kell. Ugyanakkor nyilvánítson véleményt a népfront vezető szervei által kimunkált javaslatokról, elgondolásokról.

A bizottság tevékenységének első konkrét formájaként javasolták, hogy foglalkozzék a népfront államjogi helyzetével, vitassa meg, milyenek legyenek az együttműködés formái az állami szervekkel. Számos feladat áll elötte a soronkövetkező népfront-kongresszus elvi előkészítésében, így például a mozgalom újrarendjének felülvizsgálásában. Feladata lehet a bizottságnak, hogy tanulmányozza a népfront szerveihez befutó panaszokat és ezeket átfogóan mérlegelve vonjon le következtetéseket a szükséges intézkedésekre. Szerepe lehet a bizottságnak az országgyűlési képviselők munkájának támogatásában, ellenőrzésében, a népfront és a tanács kapcsolatának kimunkálásában.

A javasolt munkaprogramhoz a Losonczy Géza vezette vitában a bizottság számos tagja hozzászólt, egyidejűleg felvetve egyéb kérdéseket is.

Gillon László vitába szállt ezzel a javaslattal, hogy a bizottság közreműködjék a képviselői beszámoló szervezésében. Véleménye szerint előbb arra van szükség, hogy a népfront segítségével gyökeresen megjavítsák az országgyűlés munkáját és a képviselők majd akkor tartsanak beszámolókat, ha lesz miről beszámolniuk.

Vajda Imre - a felszólalók többségéhez hasonlóan - azt az aggodalmat fejezte ki, hogy sikerül-e valóban közéleti tényezővé tenni ezt az új bizottságot. A munkának csak így van értelme, s a most egybehívottak nem szándékoznak ismét "bizottságsodit" játszani.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1956 október 11 10 óra 11 perc

/Sokrétü vita.... 1.folyt./

Ezután gazdasági életünk nehézségeiről beszélt, majd kiemelte: véleménye szerint bizonyos diszharmónia tapasztalható e téren, hogy nap-nap után kerülnek nyilvánosságra súlyos hibák, de az ezeket bíráló, feltáró őszinte szavak nyomán vajmi kevés még a változás. Az egyik lényeges kérdés az, hogy a népfrontnak megven-e az ereje a szavak és a tettek között gyakran emelkedő feláttűzésre. Javasolta, hogy a bizottság lépjen fel kezdeményezően ilyen vonatkozásban is.

Tildy Zoltán bevezetőben helyesléssel nyilatkozott a bizottság megalakításáról, majd leszögezte: a népfront egyik legfontosabb feladata olyan nemzeti közvélemény kialakítása, amely hatással lehet az ország vezetésére. Ha a most megalakult bizottság hozzájárul a közvélemény megteremtéséhez, már nagyot tett. A továbbiakban szólt arról - amit egyébként szinte valamennyi felszólaló kiemelt - hogy sürgősen tisztázásra szorulnak a népfront mozgalom jellegének, feladatának kérdései - mind a mozgalom vezetői körében, mind az egész ország előtt. A képviselői beszámolók kérdésében annak a véleményének adott kifejezést, hogy a beszámolók akkor is hasznosak, ha a képviselő elmondja - nincs miről beszámolnia... Azonban ez esetben is felhasználhatja az alkalmat arra, hogy elbeszélgessen választóival, kikérje véleményüket.

Tánczos Gábor többek között javasolta, hogy a bizottság megbeszéléseinek, vitáinak biztosítsanak széles sajtónyilvánosságot. Helyesléssel találkozott az a javaslata, hogy az egyes problémák megvitatásához hívják meg az érdekelt párt- és kormányvezetőket.

Bencsik István arról szólt, hogy a július után kialakult várakozás a lakosság körében kezd szkeptikussá válni. Fokozottan meg kell adni a lehetőséget arra, hogy az emberekből kikíváncsozó gondolatok nyilvánosságra, helyes javaslatok megvalósításra kerüljenek.

Donáth Ferenc ugyancsak azt elemezte, hogy hiányzik még társadalmi életünkben a tömegek kezdeményezése, ellenőrzése, pedig ez alapvető. Mielőbb tisztázni kell, mit is értsünk szocialista demokrácia alatt és milyen változásokat kell a demokratizálásnak társadalmi életünkben jelentenie.

Kovács Kálmán véleménye szerint a bizottságnak az alapvető elvi kérdések kimunkálásán kívül helyes volna operatív tevékenységet is kifejtenie, hogy segítsen leküzdeni azt a rengeteg visszahúzó erőt, amely az élet különböző területein jelentkezik.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 26. kiadás 1956 október 11 16 óra 45 perc

/Sokrétű vita.... 2.folyt./

Dr. Kovács István a bürokrácia elleni küzdelemre hívta fel a figyelmet, majd Beck Salomon szólalt fel. Hangsúlyozta: segítsen a népfront abban, hogy a "könnyes kérdések" vitakérdésekké váljanak. Ez az útja a bizalom erősítésének. Szigethy Attila emellett foglalt állást, hogy a népfront ne szervezze a képviselői beszámolókat. A képviselő eleni kötelessége, hogy a lehető legjobb kapcsolatot tartsa választóival. Ha nem teszi - hívják vissza.

Garancsi Mihályné után Györi Gáspár szólalt fel. Többek között arról szólt, hogy az utóbbi hónapokban kibontakozott viták - a Petöfi Kör összejövetele, az értelmiségi találkozók - bizonyítják, hogy népünkben él a népfront iránti érdeklődés. De ami eddig történt - jórészt a népfronton kívül történt, a moz alom nem tudott még az egészséges népi kezdeményezéseknek fórumot adni. Beszölt a népfront-bizottságok önállóságáról. Mivel a bizottságokat a lakosság választotta, csak annak felelősök és természetesen kötelezik őket az ország törvényei.

Kosáry Domokos után Dallos Antal beszölt arról, mennyire várja a vidék a népfront kezdeményezését, mert a fővároson kívül különösen erősek a fejlődést fűkező erők. Javasolta, hogy a népfront lépjen fel a törvényesség kérdésében, a hibák kijavításáért. A helyzet ugyanis az, hogy számos törvényünket miniszteri rendeletek kontráznak meg és ezért - különösen a parasztság körében - nagyfokú a bizonytalanság. Hasonlóan szükség van a közvélemény érvényesítésére népjazdaságunk vezetésének, szervezetének kérdésében, ahol közismertek a súlyos nehézségek.

A fentiekén kívül vita bontakozott ki az ülésen a terület-rendezésről. A bizottság elhatározta, hogy legközelebbi ülésére meghívja a kérdés egyik illetékes felelősét, hogy tájékoztatást kérve tőle, kialakíthassa véleményét.

A bizottság elnökévé Gillemot Lászlót, alelnökké Beér Jánost, Danáth Ferencet, Szigethy Attilát és Vajda Imrét, titkárrá Györy Gábort és Tanczos Gábort választották. Már a közeljövöben sor kerül a következő ülésre, amelyen a népfront és a szocialista demokrácia kérdéseit vitatják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 27. kiadás 1956 október 11 16 óra 45 perc

A szakszervezet a dolgozó nők védelmében - Jegtalan túlóráztatásért két gyári igazgatót felelőségre vontak

1956 október 11

A Textil- és Ruházatipari Dolgozók Szakszervezete az utóbbi hónapokban több gyárban megvizsgálta: hol túlóráztatják jegtalanul, engedély nélkül a dolgozókat. Három esetben: a Textilfestógyárban, a Györi Textilművekben és a Pamutkikészítő Gyárban találtak visszaéléseket, s emiatt az igazgatók ellen fegyelmi eljárást indítottak. A nyilvános fegyelmi tárgyaláson, amelyen résztvett Nagy Józsefne könnyüipari miniszter is jelen volt több könnyüipari üzem igazgatója. Minthogy a Pamutkikészítőgyár igazgatója szabadságát töltötte, így csak Takács Györgynek, a Györi Textilművek igazgatójának és Kohalmi Jenőnek, a Textilfestógyár igazgatójának ügyet tárgyalták.

A Textilfestógyárban kértek és kaptak túlóraengedélyt, de az év júniusában engedély nélkül 2453 túlórát végeztek. A Györi Textilművek igazgatója a szakszervezet hozzájárulása nélkül 436 órát foglalkoztatta a dolgozókat munkaidejükön túl.

A fegyelmi bizottság figyelembe vette, hogy a két gyár igazgatója mindenkor a legmesszebbmenően védte a dolgozók érdekeit, most azonban rándkívül nehéz körülmények játszottak közre. A Textilfestógyár később kapta meg a diszpozíciókat, a Györi Textilművek pedig olyan igen keresett cikket gyártott sürgős rendelésre, ami hiányzott az üzletekből. A két gyári igazgató írásbeli magyarázatot kapott. /megállapította

A fegyelmi bizottság / hogy a szakszervezet, amely a dolgozók választott érdekvédelmi szerve, helyesen hívta fel a figyelmet a dolgozók érdekeit sértő jelenségre. Tagjai érdekében védelme olyan követelmény, amelyet minden körülmények között biztosítani kell. A vállalatok igazgatóinak jó szervezőeszköz módot kell találniuk arra, hogy a Munka Törvénykönyve rendelkezései ellen ne vétessenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 október 11

16 óra 45 perc

Megérkeztek az első furoorbínák a zala olajmészkra

1956 október 11

Mint ismeretes, második ötéves tervünk irányelvi negy feleletokat ronek az olajbányászatra. A megnövekedett kutatói és feltárási feleletokat a zalai olajbányászok az eddiginél korszerűbb, nagyobb heladási sebességgel dolgozó berendezéssel tudják csak végrehajtani. A napokban megérkezett az első hat turbina furó a Szovjetunióból. E berendezés alkalmazása lényegesen meggyorsítja a furó heladási sebességét. Az új turbinafurókat valószínűleg a nagylengyel olajmezőn próbálják ki.

A zalai olajbányászok munkáját nehezíti azonban, hogy csak elvétve kapnak egy-egy görgős furofejet s még mindig a régi, már elavult furofejekkel kell küszködniük. /MTI/

Gyakorlóéves pedagógusok járási találkozója Derecskén

1956 október 11

A derecskei járás gyakorlóéves tanítóit és általános iskolai tanárait hívták meg csütörtökre a derecskei ifjú természetkutató állományra, hogy az elsőéves pedagógusok munkájában felmerülő problémákat megvitassák. A találkozót a "Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottsága a DISZ derecskei járási bizottsága, a pedagógus szakszervezet vezetősége és a járási tanács végrehajtó-bizottságának oktatási osztálya rendezte.

Májkut Tibor, a Hazafias Népfront Hajdu-Bihar megyei bizottságának elnöke viteindító előadásában röviden összegezte a felura került fiatal pedagógusok problémáit, gondjait. Az előadás után számos hozzászólás hangzott el. Sokan foglalkoztak a fiatal pedagógusok helyzetével, a párttal és a tanáccsal való kapcsolatukkal. Egyesek ezt fejtegették, mi a kötelessége a fiatal (17) fiatal nevelőknek. Többen foglalkoztak az LDP Központi Vezetőségének értelmiségről szóló határozatával és azzal, hogyan lehet ezt végrehajtani felun. A találkozóra meghívott idősebb pedagógusok munkájukról, élményeikről számoltak be. A délutáni órákban kulturális műsorral fejeződött be a fiatal revelők járási találkozója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 október 11

17 óra 0 perc

Bemutatták az új bundákat és a bőrkebát-mockelleket

1956 október 11

A Ruháipari Tervező Vállalat kiállítási termében csütörtökön mutatták be azokat a bunda- és bőrkebát-mockelleket, amelyek a szegedi és a csepeli szőrmekonfekciósüzemek a jövő évre terveztek. Ujdonság volt a műbőrkebát. Nőknek és férfiaknak egyaránt célszerű és viszonylag olcsó. Pencifixből és más szőrmékből 22 bundamockell készült. Tizenkétféle bőrkebát is szerepelt a bemutatón. A vásárlókat leginkább az foglalkoztatta, hogy mit gyártott erre az időnyre a szőrmekonfekciósüzem.

- Mint ismeretes, az alapanyag nagyobb többségét külföldről szerezzük be és elle nértékeként készárukat exportálunk - mondották az MTI munkatársának az üzem igazgatói. - A vásárlók keresletét az időn sem tudjuk teljesen kielégíteni. A belkereskedelemben csak kevés pencifix bundát tudunk adni, mert a bőrkebátból pedig mindössze kétezret gyártunk. Bunda-bérlés készül a legtöbb, tízezer felül lesz belőle. /MTI/

Meghalt dr. Kreusz József, a kémiai tudományok kandidátusa

1956 október 11

Az Élelmiszeripari Minisztérium közli, hogy dr. Kreusz József, okleveles vegyész-mérnök, a kémiai tudományok kandidátusa, az Erjedésipari Kutató Intézet igazgatója, október 8-án, hosszú szenvedés után elhunyt. A munkásságával és harcos találmányaival és újításával Európa-szerte elismerést szerzett a magyar szesziparnak és a tudományok. A kiváló kutató példamutató lelkesedéssel nevelte az ipari tudósait és szakembereit.

Dr. Kreusz József temetése október 12-én déli 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /MTI/

Bölcshódát avattak Miskolcon

1956 október 11

Miskolcon a Glosz kitérőnél - a Lenin Kohászati Művek szomszédságában - új lakótelep épül, itt csütörtökön délután ünnepélyesen avatták át a központi fűtéssel ellátott 80 szobás bölcsödét.

A felszabott 13. bölcsödét. A város bölcsödésében 600 gyermeket lehet elhelyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 október 11

16 óra 45 perc

Megérkeztek az első furoorbínák a zalai olajbányákra

1956 október 11

Mint ismeretes, második öt éves tervünk irányelvi nagy felelősséget rónak az olajbányászatra. A megnövekedett kutatási és feltárási feladatokat a zalai olajbányászok az eddiginél korszerűbb, nagyobb haladási sebességgel dolgozó berendezéssel tudják csak végrehajtani. A napokban megérkezett az első hat turbina furó a Szovjetunióból. E berendezés alkalmazása lényegesen meggyorsítja a furó haladási sebességét. Az új turbinafurókat valószínűleg a nagylengyeli olajmezőn próbálják ki.

A zalai olajbányászok munkáját nehezíti azonban, hogy csak elvétve kapnak egy-egy gérgőzös furofejet s még mindig a régi, már elavult furofejekkel kell küszködniük. /MTI/

Gyakorlóéves pedagógusok járási találkozója Derecskén

1956 október 11

A derecskai járás gyakorlóéves tanítóit és általános iskolai tanárait hívták meg csütörtökre a derecskai ifjú természetkutató állomásra, hogy az elsőéves pedagógusok munkájában felmerülő problémákat megvitassák. A találkozót a Hazafias Népi Front Hajdu-Bihar megyei bizottsága a DISZ derecskai járási bizottsága, a pedagógus szakszervezet vezetősége és a járási tanács végrehajtó-bizottságának oktatási osztálya rendezte.

Májkut Tibor, a Hazafias Népi Front Hajdu-Bihar megyei bizottságának elnöke viteindító előadásában röviden összegezte a felure került fiatal pedagógusok problémáit, gondjait. Az előadás után számos hozzászólás hangzott el. Sokan foglalkoztak a fiatal pedagógusok helyzetével, a párttal és a tanáccsal való kapcsolatukkal. Egyesek azt fejtették ki, mi a kötelessége a fiataloknak a nevelőknek. Többen foglalkoztak az MDP Központi Vezetőségének értelmiségiről szóló határozatával és azzal, hogyan lehet ezt végrehajtani felül. A találkozóra meghívott idősebb pedagógusok munkájukról, élményeikről szólnak be. A délutáni órákban kulturális műsorral fejeződött be a fiatal nevelők járási találkozója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 október 11

17 óra 06 perc

Bemutatták az új bundákat és a bőrkebát-módelleket

1956 október 11

A Ruháipari Tervező Vállalat kiállítási termében csütörtökön mutatták be azokat a bunda- és bőrkebát-módelleket, amelyek a szegedi és a csepeli szőrmekonfekciósüzemek a jövő évre tervezték. Újdonság volt a műbőrkebát. Nőknek és férfiaknak egyaránt célszerű és viszonylag olcsó, penofixból és más szőrméből 22 bundamodell készült. Tizenkétféle bőrkebát is szerepelt a bemutatón. A vásárlókat leginkább az foglalkoztatta, hogy mit gyártott erre az időnyire a szőrmekonfekciós ipar.

- Mint ismeretes, az elepeneg nagyobb többségét külföldről szerzzük be és ellenértékéért készírukat exportálunk - mondták az MTI munkatársának az iparág vezetői. - A vásárlók keresletét az időn sem tudjuk teljesen kielégíteni. A belkereskedelemben csak kevés penofix bundát tudunk adni, mert a bőrkebátból pedig mindössze kétezret gyártunk. Bundaállítás készül a legtöbb, tízezen felül lesz belőle. /MTI/

Meghalt dr. Krausz József, a kémiai tudományok kandidátusa

1956 október 11

Az Élelmiszeripari Minisztérium közli, hogy dr. Krausz József, okleveles vegyészmérnök, a kémiai tudományok kandidátusa, az Erjedésiipari Kutató Intézet igazgatója, október 8-án, hosszú szenvedés után elhunyt. A munkásságáról régi harcosa találányeival és utóirásával Európa-szerte elismerést szerzett a magyar szesziparok és a tudományok. A kiváló kutató példamutató lelkesedéssel nevelte az ipar tudósait és szakembereit.

Dr. Krausz József temetése október 12-én déli 12 órakor lesz a farkasréti temetőben. /MTI/

Bölcshódát avattak Miskolcon

1956 október 11

Miskolcon a Gósz kitérőnél - a Lenin Közházati Művek szomszédságában - új lakótelep épül, itt csütörtökön délután ünnepélyesen avatták át a központi fűtéssel ellátott 80 személyes bölcshódát.

A felszék dulás óta ez Miskolc 13. bölcshódája. A város bölcshódáiban 600 gyermeket lehet elhelyezni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956 október 11. 17 óra 15 perc  
 A vasas szakszervezet központi vezetőségének ülése:  
 Legyen a szakszervezet a dolgozók érdekvédelmi szerve

1956 október 11.  
 A Vas- és Gépipari Dolgozók Szakszervezete bővített központi vezetőségének esztendőközi ülésén a vasipar legkiválóbb dolgozóit megvitették a vasas szakszervezet XXII. kongresszusára készülő beszámolót.

Szőnyi Miklós, a vasas szakszervezet elnöke bevezető szavában hangsúlyozta, hogy a Szakszervezetek Országos Tanácsa kilencedik plánumának határozatai nagy serítségét jelentenek a szakszervezeti élet továbbfejlesztésében. A határozatokat nem lehet megvalósítani a szakszervezeti tagság széleskörű bevonása, a szakszervezeti demokrácia gátlásmentes érvényesítése nélkül. Az elmúlt időszakban sokszor előfordult, hogy megzavartuk a dolgozókat a népgazdasági terv teljesítésére, telteljesítésére, s ugyanezeken háttérbe szorult a dolgozókról való gondoskodás. Az első öt éves terv ideje alatt sok hibát követtünk el. Óvaskodnunk kell attól, hogy a második öt éves terv időszakában ezeket ismét elkövessük. A jövőben is erre kell törekednünk, hogy kibontakoztassuk a dolgozók alkotó tevékenységét. A műszaki fejlesztés egyszerű programját a szocialista munkaerső központi kérdésévé fogjuk tenni. Tudatában vagyunk annak, hogy az életszínvonal emelését csak ezen az úton lehet megvalósítani.

Szakszervezetünk - mondotta Szőnyi Miklós az utóbbi időben is tevékenyen részt vett egy bérügyi intézkedés kidolgozásában, megvalósításában. Neirendre tűztük a dolgozók tízezreit foglalkoztató kislakásépítkezés kérdését. Javaslataink alapján a Minisztertanács ezzel kapcsolatban fontos határozatot hozott. Sürgős intézkedésre hívtuk fel a belkereskedelmi minisztert a munkások karútként és a megyék élelmiszerellátásának meggyújtására.

Szőnyi Miklós befejező szavában elmondotta, hogy a héten tért vissza Jugoszláviából, ahol a vasas szakszervezet küldöttségével vendégeskedett. A jugoszláv elvtársak harcos üdvözlőket küldtek a vasas szakszervezet tagságának.

Ezután az ülés résztvevői szövegezték fel. Többen szövegezték, hogy az előző években a kollektív szerződések végrehajtásáról szóló jelentésekben sok volt a "kozmetika". A kollektív szerződések végrehajtásánál nem fordítottak kellő figyelmet a helyes bérpolitika és a szakmák közötti bérarányok kiegyenlítésére. Kálmán József, a Kohó- és Gépipari Minisztérium Munkügyi Főosztályának vezetője a szakszervezetek felelőseitől szövegezte a kérdést: hol kezdődik a dolgozók érdekvédelme?  
 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956 október 11. 17 óra 15 perc  
 /Legyen a szakszervezet...1.folyt/

Nyilvánvaló - mondotta - hogy a szakszervezetnek nemcsak akkor kell közbelépnie, ha a dolgozót jogtalanul el akarják bocsátani. A vasas szakszervezet XXII. kongresszusának fokozott mértékben kell foglalkoznia azzal, hogy ezidáig miként védtek a dolgozók érdekeit. A kongresszusnak meg kell vitatnia azt is, hogy vajon népgazdaságunkban, ezen belül az iparban, szerényeket helyesen állapítottuk-e meg. Az ipar egyes ágazatainak helytelen irányú egyenlő kedvezőtlen érzéketi hatásait az életszínvonal emelkedésében. Nemcsak a jelenlegi bérrendszert kell felülvizsgálni, hanem a távlati bérpolitikát is kell elkészíteni.

A felszólalók többsége élesen bírálta a Kohó- és Gépipari Minisztériumot, mert nem fordít elég figyelmet a dolgozók jogos érdekeinek megvédésére. Mások arról beszéltek, hogy a vasas szakszervezet XXII. kongresszusára készülő beszámoló nem bírálja a SZOT.-ot, nem száll eléggé harsogóan sikrá, a dolgozók követeléseit. A tulajdonos problémája - mondották - iparunkban megoldatlan kérdés. A Fogaskerékgyárban például előfordul, hogy nem egy dolgozó havonta 100 túlóránál is többet dolgozik. A szakszervezet védje meg ezeket a munkásokat.

Többen szövegezték, hogy a szakma kiváló dolgozóinak odaítélésénél is a nagyobb önállóságot kell biztosítani az üzemeknek.

A vita résztvevői sokoldalúan vizsgálták a szakszervezeti munkát. A több mint fél évszázados mozgalmai múltba visszatekintő vasas szakszervezet - mondották - jelenleg nem becsüli meg eléggé a régi szervezett munkásokat, a vasas szakszervezet haladó hegyomályaival. Felmérhetetlen károkat okozott az is, hogy a műszaki értelmiség gyakorlati tanácsait nem vették figyelembe. A népgazdasági tervezésnél nem érvényesül eléggé a műszakiak szava. A Kohó- és Gépipari Minisztérium tervező rovárnál például négy év alatt csaknem 10 millió forint értékű felesleges tervezési munkát végeztek csak azért, mert az illetékesek nem gondolták át elejében, hogy milyen tervekre van szükség.  
 /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. október 11. 17 óra 15 perc

/Legyen a szakszervezet...2.folyt./

A központi vezetőség ülésének résztvevői helyesléssel fogadták Süle Józsefnek, a SZOT termelési osztály munkatársának szavait is.

- A személynélvi kultusz dühöngése - mondta Süle József - az elmúlt években a szakszervezetet is háttérbe szorította. A vassas szakszervezet XXII. kongresszusára készülő beszámoló opportunista hangja mégán viseli az elmúlt tíz év nevelését. felsorolják a hibákat, de nem mondják ki, hogy a koh- és gép- ipari miniszter és a szakszervezet vezetősége hejcsolt bennünket a munkaversenyben olyan vállalások megtételére, amit nem tudunk végrehajtani. Diósgyőrött, Ozdon, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépárban és máshol a pártbizottságoknál, az "zemi bizottságoknál és a dolgozók között az a vélemény alakult ki, hogy ha Bíró Ferenc külkereskedelmi miniszterhelyettest még kétszer külföldre küldik "zletet kötni, akkor az ország tönkremegy. Milliókat fizettünk rá ezekre a megmondhatatlanul kötött "zletekre. A vassas szakszervezet helyi és nemzetközi tekintélye megkérdőjelezhető, hogy személynélvi tekintet nélkül nézzünk szembe a hibákkal.

A vassasok központi vezetőségének ülésén sok szó esett a dolgozó nők megbecsülésének kérdéséről, a dolgozók lakásellátásának problémájáról is. Az ülés tagjai hangsúlyozták, hogy a vassasok XXII. kongresszusán a párt júliusi határozatának szellemében nyíltan fel kell tárni az élet minden területén mutatkozó hiányosságok és a dolgozók ésszerű javaslatainak megvalósításával kell az ország, a népgazdaság ügyét előrevinni. A központi vezetőség ülése Szőnyi Miklós zárószavával fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 október 11. 17 óra 30 perc

Csak decemberben kerülhet sor a lovászi 4020 méteres kutató furás továbbmélyítésére

1956 október 11.

Az egész ország közvéleménye nagy érdeklődéssel kísértte a lovászi 363-as jelzésű olajkutató furás mélyítését. Igen nagy nehézségek közepette az olajbányászok valóságos hősi munkával elértek a 4020 méterre, ami közép-európai csúcst jelent.

A kívánt mélység elérése után a szakemberek hozzáálltak a kutatófurás tudományos vizsgálatához, s elvégezték az úgynevezett elektromos lyukszelvényezést. Különböző mérőekkel igyekeztek megállapítani, hogy a mélyítés során átharántáltak-e úgynevezett olajtartó réteget. Az eddigi geológiai adatok szerint azonban a 2500-4020 méter közötti szakaszon nincs olyan réteg, amelyben nagyobb mennyiségű olaj lenne. Eppen ezért szükségessé vált a furás továbbmélyítése.

Erre a munkára azonban, amint erről a Vegyipari Minisztérium kőolajipari igazgatósága tájékoztatta az MTI munkatársát, csak akkor kerülhet sor, ha a Csepel Vas- és Fémüvekben elkészülnek a különleges furószárak és beleszácsók. A Csepel Vas- és Fémüvek előreláthatólag decemberben adja át ezeket a berendezéseket, s így a kutató furás mélyítését is csak akkor kezdhetik meg. /MTI/

Mongolia első doktora

1956 október 11.

Ószhaju mongol férfi a leghíresebb vendége most a Duna Szállónak. B. Rincsen író és tudós nem kedvtelőségből utazott mosz-szi hazájából Magyarországra, hanem, hogy a Magyar Tudományos Akadémia opponensei előtt megvédje A mongol nyelv grammatikája című doktori disszertációját.

A mongol tudóst szállodabeli lakosztályán kereste fel a Magyar Tervirati Iroda munkatársa, hogy a tudós beszéljen munkájáról, tervéről. B. Rincsen a kérdésekre a következőket válaszolta:

- A mongol nép fiait közül elsőként 1927-ben ketten kerültek a leninrádi egyetem keleti intézetébe. A két fiatalember közül egyik én voltam. Ekkor határoztam el, hogy nyelvészettel foglalkozom. Az egyetem elvégzése után is kitartottam eme elhatározásom mellett és 30 évi munkám eredményeként tegnap megvédtem az Akadémia tudósa előtt az első mongol nyelvű grammatikát.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. október 11. 17 óra 30 perc

/Mongolia... folyt./

Amikor kora felől érdeklődtünk azt az érdekes választ kaptuk, hogy az európai idősámítás szerint 1955-ben, azaz a Kék kigyó évében született, ugyanis hozzátette: Mongóliában a holdjárás után számítják az éveket.

A következő kérdést, mint Mongólia első doktorához tettük fel azt tudakolva, hogy miután hazatér, mivel foglalkozik majd?

- A nyelvészethez továbbra is hú maradok, jelleget jártas vagyok a publicisztikában is, mivel már több éve dolgozom Ulan Batorban egy lapnál. Ebbeli képességeket úgy használom fel, hogy Magyarországról könyvet írok. Ezt nemcsak Mongóliában szeretném közreadni, hanem Kínában is, ugyanis ott igen sok mongol él. Egyébként szeretnék magyar költőktől egy antológiát is összeállítani. Ehhez a munkámhoz majd a magyar Írószövetség segítségét kérem, szeretném, ha a költeményeket a magyar írók válogatnák ki. Ezt a két munkát azért is szeretném elkészíteni, mert a mongol embereket nagyon érdekli a magyar nép sorsa. Hiszen a magyar nép volt az első, amely Ázsiából elindulva megvetette lábát Európában, önálló nemzeti kulturát alakított ki, sőt gazdagította a világ kulturáját is. Már sok könyvet vásároltam össze, amelyekben több érdekes mongol vonatkozású anyagot találtam.

Befejezésül elmondotta, nagyon hálás a Magyar Tudományos Akademiának, hogy itt védhette meg doktori értekezését.

Mongólia első doktora hazájának szokása szerint összetett kézzel búcsuzott az újságirótól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. október 11. 17 óra 35 perc

Fél éven belül megérkezik a Szovjetunióból a magyar atomreaktor teljes berendezése

1956. október 11.  
A Csillebércen épülő magyar atomreaktor teljes műszaki felszerelését a Szovjetuniótól kapjuk. A berendezés tervei is a Szovjetunióban készülnek, ehhez azonban nagy segítséget nyújtottak a magyar szakemberek, akik a tervek kidolgozásánál a magyar viszonyoknak megfelelő javaslatokat tettek. A tervek végső kidolgozására és a berendezések szállítására vonatkozó megállapodás érdekében Pálfalvi Lajos, a Bányászati és Energiügyi Minisztérium főosztályvezetője és Domány Pál főmérnök, a Szovjetunióban járt. Pálfalvi Lajos csütörtökön tért vissza Budapestre és beszámolt arról, hogy a magyar mérnököknek az atomreaktorra vonatkozó terveivel a szovjet szervek egyetértettek. Megállapodtak abban is, hogy az atomreaktorhoz szükséges berendezések javarészt az év végére, a fennmaradó részt pedig legkésőbb fél éven belül, tehát március végére szállítja a Szovjetunió. A gépek és műszerek első tétele néhány héttel előtt már megérkezett. További szállítmányok folyamatosan érkeznek. /MTI/

Négy napig tart a II. Békekölesön kilencedik sorsolás.

1956. október 11.  
Október 18-21. között Nagykanizsán a városi művelődési házban rendezik meg a II. Békekölesön kilencedik sorsolását. A húzások az első három napon fél 4-től fél 7-ig, a sorsolás utolsó napján vasárnap pedig 10 órától fél 1 óráig bonyolítják le. Ezúttal 256.200 egész kötvény számát húzzák ki, 75.664.800 forint értékben. 117.200 nyeremmennyel kihuzott kötvény tulajdonosa 47.844.800 forintot nyer, 139.000 névértékben kihuzott kötvény tulajdonosának pedig 27.820.000 forint törlesztés jut. /MTI/

Szabolcs megyei katolikus papok békebizottsága és a Hazafias Népfront megyei bizottság vezetőinek tanácskozása

1956. október 11.  
A Népfront kezdeményezésére a Szabolcs megyei katolikus papok békebizottságának vezetői október 11-én baráti tanácskozást tartottak a Hazafias Népfront helyi vezetőivel Nyíregyházán. A tanácskozáson többek között részt vett Vattamány Imre görögkatolikus kanonok, Bódis Andor római katolikus esperes, Bolonka Miklós a megyei papi békebizottság titkára, a népfront megyei elnökségének és az egyházügyi hivatalnak több tagja. Az enket részvevői megbeszéltek: mi lesz a katolikus papok békebizottságának szerepe és feladata a jövőben a népfront bizottságon belül. /MTI/

MTI BELTÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1956 október 11

11 óra perc

A magyar filmművészekkel akarnak közös filmet gyártani az NDK filmesei - Sajtófogadás a német filmcsoport tiszteletére

1956 október 11

A Népművelési Minisztérium és a Magyar Újságírók Országos Szövetsége csütörtökön a MUOSZ székházban sajtófogadást rendezett a hezánkba érkezett német filmcsoport tiszteletére. A fogadáson résztvett Michael Tschesno-Hell, nemzeti díjas, az Ernst Thälmann című film egyik forgatókönyv írója, Wilhelm Neef zeneszerző és Erich Franz a film egyik főszereplője.

Az újságírók kérdésére elsőnek Michael Tschesno-Hell válaszolt. Ismertette a DEFA filmgyár munkáját. Elmondotta a XX. kongresszus óta jóval önállóbban dolgozik a gyár. Azokat a közbeeső állomásokat, amelyeket egy-egy forgatókönyv a film elkészítéséig megjár, ma már jórészt kiiktatták és a készülő filmrel közvetlen a gyár foglalkozik. A filmek, amelyeket készítenek, túlnyomórészt nem közvetlenül politikai témával foglalkoznak.

Tschesno-Hell jelenleg egy ifjúsági filmet dolgozik. Slaten Dudov rendezővel egy filmszatírt is a lkot.

Tschesno-Hell a továbbiakban a legnagyobb elismerés hangján szolt a magyar filmek NDK-beli sikereiről.

- Kérem a magyar sajtó képviselőit - fordult az újságírókhoz - írják meg javaslatokat egy német-magyar közös film elkészítésére. Nagyon szeretném, ha ez az első közös alkotás Liszt Ferencről készülné.

Erich Franz, a DEFA és a színházak kapcsolatáról beszélt. A filmgyár nagyon kevés saját színésszel dolgozik, s a különböző színházakból állítja össze a szereplőket. A színészek szívesen játszanának a filmben, de a színházi szereplésük nem sok alkalmat ad erre. A második öt éves tervben a DEFA erre törekszik, hogy mind több, mind nagyobb tudású színművészt foglalkoztasson. Ma évente 15-20 filmet készítenek, 1960-ra ez a szám 35-40-re emelkedik, - mondotta Erich Franz. - Reméljük, hogy a filmszínész utánpótlásban nagy segítségünkre lesznek a babiloni filmakadémiáról és a berlini filmiskoláról kikerülő fiatalok.

/folyt. köv./

MTI BELTÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1956 október 11

12 óra 10 perc

A magyar filmművészekkel... folyt/  
ezután az

Erich Franz/életéről, munkásságáról - feltett kérdésekre válaszolt.

- Hat évvel ezelőtt még eszteregélyos voltam, a művészethez csak annyi közöm volt, hogy egy színjátszó csoport tagjaként néhánapijén léptem fel. Berthold Brecht egy vidéki utján felfigyelt rám és szerződtetett a színházhoz. Brecht színházáról hadd mondjam el, hogy 1954-ben a párizsi fesztiválon husz részvevő ország közül az első díjat kaptuk a Mutter Courage előadásáért, 1955-ben 26 együttesből ugyancsak az első lettünk Brecht darabjával a Kaukázusi krétakörrel. A közelmultban Londonban szerepeltünk. A közönség elzárkózott semmit sem tudott a Brecht-Theater stílusáról, még azt sem, hogy a nagy ír megvezeti színházát és maga viszi színre műveit. Az előadás után azonban a londoni lapok - köztük például az Observer - olyan elismerő kritikát írt előadásunkról, amelyet ezelőtt soha sehol nem kaptunk. Ez is mutatja milyen fontos a kulturális kapcsolat nemcsak a demokratikus, hanem a nyugati államokkal is.

- Brechtől még annyit, hogy az igazság állandó kutatója volt és ezt akarta drámáiban is érvényre juttatni. Egy-egy színdarab színrehozatala négy hónap is eltelt és a hosszú idő alatt Brecht mindenkivel, aki darabjában szerepelt, megvitatta a játék helyességét. Nagyon szerette a fiatalokat és nagy figyelmet fordított művészi pályájuk kialakítására, formálására. A Brecht színház neki köszönheti, hogy ma olyan kitűnően összefermült együttesrel rendelkezik. A színházat jelenleg Brecht halála óta Helene Weigand vezeti.

Wilhelm Neef a zeneszerző a filmzene kérdéseiről beszélt. Elmondotta: a hollywoodi zeneszerzői módszer erre irányul, hogy közönség a zenét nem hallja, hanem öntudatlanul olyan érzéseket váltson ki, amit a kép nem tud elérni.

- Saját véleményem - folytatta - hogy a zene a filmben művészi eszköz és így megvan a maga törvényszerűsége és írtéke. A zene szerepe a filmben alárendelt, de akár csak a mozgás, a kép, a beszéd, a tárgy célját szolgálja. Szerintem a film zenéjét hallani kell, tehát - ellentétben a hollywoodi módszerrel - kifejező eszköznek, önállónak kell lennie.

A sajtófogadás baráti hangulatban ért véget.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 október 11

18 óra (10) perc

Szövőgép, amelyen egy perc alatt egy méter anyag készül és sok más technikai újdonság a csehszlovák nagykövetség kiállításán

1956 október 11

A csehszlovák exportárúk állandó mintatermében, a Rozsa terec utca 61. szám alatt esztörtékön a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztálya a STROJEXPORT és a KOVO külkereskedelmi vállalatok cikkeiből rendezett kiállítást. A megnyitót Josef Nan, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa számos meghívott vendég, iparunk, kereskedelmünk képviselői jelenlétében tartotta. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja is.

A magyar szakemberek megismerkedhetnek itt a fémek repedését vizsgáló géppel, az R 12-es forgófejű esztergépvel, az aggregátorokkal, Diesel-motorokkal, különböző műszerekkel és a robbanásmentes, 15 literes bányamezdonnyal. A legnagyobb érdekfűzőt egy szövőgép keltette. Ez új csehszlovák találmány. Jaroslav Svety, a csehszlovák textilipari kutató intézet mérnöke szerkesztette. Vétélő nélkül, levegő átfúvatással lökődik át a szál a lánctalak között. Igen gyors: egy perc alatt egy méter hosszúságú 40 centi széles anyagot sző. Ilyen gép, mivel keskeny, csak egyes gyárművekben alkalmazható, törülközőket, törülkőt, kötszereket szőhetnek rajta. A szélesebb anyagok szövésére ezt a konstrukciót úgy módosították, hogy a fonalra vizet csöpentének, a vége ezáltal megnehézedik és így hosszabb szálát is tudnak fúvatni. A vízseppes gépen egy méter széles anyagot is szőhetnek. Amint a STROJEXPORT és a KOVO vállalatok kiküldöttai informálták a megjelenteket, a gépeket már sorozatban gyártják és a szakkörökben világszerte nagy feltűnést keltett.

Kiállítottak egyéb textilipari gépeket, különböző kör- sík- és herisnyektű gépeket, amelyek közül néhány már magyar üzemekben is található. Bemutatnak élelmiszeripari berendezéseket is, amelyek közül a tejesztöröző gépekre lettek figyelmesek a szakemberek. A zárt gépek igen higiénikusak és nagy teljesítményűek. Az egyikkel például óránként ötezer liter tejet dolgozhatnak fel. Először iparunk vezetői már tárgyalnak arról, hogy rendelnének belőle tejüzemeink számára.

A kiállítás egyelőre szakembereink rendelkezésére áll, október 21-22-23-án azonban a nagykövetség is megtekintheti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 október 11

18 óra (10) perc

Vajkai Julia

1956 október 11

a hazai gyermekvédelem kiváló munkásságáért elhunyt. Temetése október 13-án, szombaton 2 órakor lesz a farkasréti temetőben. /MTI/

Magyarországra érkezett a Norvég-Magyar Társaság vezetője

1956 október 11

Ninne Heiberg norvég építész, a Norvég-Magyar Társaság vezetője a Kulturális Kapcsolatok Intézetének meghívására káthetes tanulmányutra érkezett hazánkba. /MTI/

Újabb kiállítások nyílnak a Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából

1956 október 11

A Nemzetközi Múzeumi Napok alkalmából a Gemma-nyilván megnyitja az Országos Színház-történeti Múzeum "A magyar színház a fasiszabadság után" című vándorkiállítását.

Október 12-től kezdve a Postamúzeumban /XII. Mátyás utca 24./ megtekinthető "A budapesti telefon őskora" című kiállítás.

Október 13-án 12 órakor nyitják meg a Néprajzi Múzeumban /VIII. Könyves Kálmán körút 40./ az Afrika néger népeinek életét és művészetét bemutató kiállítást. /MTI/

Kiállítás nyílik Imreh Zsigmond festőművész alkotásaiából

1956 október 11

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében október 12-én, pénteken délután 1/2 6 órakor a Pénzes Adolf-teremben /VII. Rákóczi utca 30./ kiállítás nyílik Imreh Zsigmond festőművész alkotásaiából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1956 október 11

18 óra 15 perc

Oktober 18: Diákszemélyiség a Pártoktatók Házában

1956 október 11

A DISZ budapesti bizottsága október 18-án, délután 3 órai kezdettel diákszemélyiséget tart a budapesti Pártoktatók Házában. /VII., Dohány utca 76./

A diákszemélyiségnek az a célja, hogy a tanuló- ifjúság elmondhassa véleményét, elképzeléseit a középiskolásokra érintő kérdésekben. A tanácskozáson az iskolai DISZ-szervezetek három küldöttel képviseltetik magukat. A küldötteket iskolai gyűlésen választják meg.

A tanácskozáson a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége ifjúsági osztályának, az Oktatásügyi Minisztériumnak és a szakminisztériumoknak, valamint a DISZ Központi Vezetőségének képviselői válaszolnak a diákok kérdéseire.

A vitát Gönyei Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára vezeti. /MTI/

A Hozzájárulás Népfront lapja lett a Béke és Szabadság

1956 október 11

Az ország egyik legelterjedtebb képes hetilapja, a Béke és Szabadság, a Hozzájárulás Népfront Országos Tanácsának hetilapja lett. A 118.000 példányban megjelenő képeslap eddig az Országos Béketanács irányítása alatt állott. A Béke és Szabadság szerkesztőbizottságának tagjai: Gál György, Kertész Robert, Máté György, Mérey Tibor, Mihályfi Ernőné, és Nemes György. /MTI/

Sajtókiállítás mutatta ki a Német Demokratikus Köztársaság játékkészítését

1956 október 11

Csütörtökön az Iparművészeti Múzeumban bemutatták a sajtó képviselőinek a Német Demokratikus Köztársaság játékkészítését. Az Oktatásügyi Minisztérium közreműködésével megnyitott kiállításon a Sonnebergi Játékmúzeum gyűjteményének egy része, valamint a modern német játékipar legújabb készítményei láthatók.

Otto Keil, a Sonnebergi Játékmúzeum igazgatója és Werner Mirsch, az Alkalmazott Művészetek Intézetének munkatársa - akik a kiállítás megrendezésére érkeztek hozzánk - ismertették a bemutatott anyagot.

A kiállítást pénteken délelőtt 11 órakor nyitják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1956. október 11.

12 óra 15 perc

Budapest jövő évi tervei a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága előtt

1956. október 11.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága csütörtöki ülésén Budapest jövő évi terveiről tárgyalt. Az elfogadott tervjavaslatot felsőbb szervekhez terjesztik jóváhagyásra.

Budapest Főváros Tanácsa csaknem 300 millió forintot fordít a jövő évben beruházásokra. A felújításokra szánt összeg meghaladja a 630 millió forintot. A beruházások jelentős részét a közlekedés javítására fordítják. Budapest közlekedési hálózatára a következő évben előre láthatólag az ideinél is nagyobb feladatot, több mint egymilliárd utas szállítása hárul. Ugy tervezik, hogy a kocsiparkot ötven villamos motorkocsival és negyven Ikarus /0-es típusú autóbusszal bővítik. Ezenkívül 381 villamos motorkocsit, 260 pótkocsit és 12 trolibuszt javítanak meg, hoznak rendbe. 185 autóbussz nagyjavítását végzik el, s 18 kilométer hosszúságban javítják meg a sínpályát. A tervek szerint a Pongrácz uton 130 férőhelyes trolibusz-tároló, Óbudán 200 férőhelyes autóbussz garázs építését kezdik meg. A Nagy Ignác utcában több mint egymillió forintos költséggel építik fel a 49-es villamos végállomását. A 1,350.000 forintot költenek új taxik beszerzésére, s jövőre is folytatják a Béke uti aluljáró építkezését.

Hatalmas összegre fordítanak a tervek szerint a főváros közmuvelőletének javítására. Szigetszentmiklóson és a Margitszigeten folytatják a vízmű építését, Budapest külső részein 130 új közút adnak át a közönségnek. A gázhálózatba 15.000 új fogyasztót kapcsolnak be, 24 kilométerrel növelik a hővillatási hálózat hosszát. Hétezerrel gyarapodik a villanyfogyasztók száma, s a rosszul megvilágított utcákra összesen 800 lámpát szerelnek fel. A közbiztonság javítására új áramgyűjtő gépkocsikat vásárolnak, s növelik az uttisztítók számát.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának értesítése szerint az Építésügyi Minisztérium Lakásépítési Igazgatósága jövőre összesen 7600 új lakást ad át s 7800 lakás építését kezdi meg. A tanács saját országból 285 lakás átadását vette tervébe. Ezenkívül gondot fordít arra is, hogy fokozatosan beépüljenek a forgalmas utvonalak képét romtó, ugynevezett foghíjas telkek.

A következő évre 250 lakóépület teljes, 1300 épület részleges felújítását tervezik. A karbantartásra 155 millió forintot, a felújításra 237 millió forintot költenek. Kiseb felszerelési tárgyak beszerzésére 14 millió forintot irányoztak elő. Megállapította a végrehajtó bizottság, hogy a lakásbuzások igen súlyos károkat okoztak. Ezért 1957-ben különösen fontos, hogy a telkek javításához kapacitást és anyagot biztosítsanak. A jövő évben befejezik az idén megkezdett kislakásos telepek építését. Erre a célra több mint 14 millió forintot irányoztak elő.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. október 11. 18 óra 50 perc

/Budapest jövő évi. . . 1. folyt.

A következő évben számottevően fejlődik Budapest egészségügyi ellátása. Beruházásokkal összesen 146 új kórházi ágyat létesítenek, s átszervezéssel további 51 új ágyat biztosítanak. Ugyancsak a betegellátás javítását célozza az, hogy kétszázalékkal növelik a szakorvosi munkasórák számát. Új körzeti orvosokat is állítanak munkába, s így lehetővé válik, hogy egyes nagy lélekszámú körzeteket megosszanak. A fővárosban folyó lakótelepi építkezések közelében új bölcsődékben találnak otthont az apróságok. Többek között a XIV. kerületben a Dorozsmai úton, a X. kerületben az Üllői úton, a XI. kerületben a Lágymányoson, a XIII. kerületben a Fiasztuk utcában, a XX. kerületben a Gubacsi uti hidfőnél, Csepelen a Csillag telepen adnak át új bölcsődét rendelésére. A bölcsődéi férőhelyek száma ötszázötvenkettővel nő. A jövő évben folytatódik Obuda a rendelőintézet építése, amelyre csaknem hatmilliót költenek. 800.000 forintot irányoztak elő az egészségügyi intézmények felszerelésének kiegészítésére és új orvosi műszerek beszerzésére. Bővítik a Mester utcai szakrendelőt, korszerűsítik a Madarász utcai gyermekrendelőt, s befejezik a Gyöngyösi uti rendelő építését.

Gyors ütemben növekszik az óvodások és az iskolai tanulók száma. Jövőre ezért 425 új óvodai férőhelyet biztosítanak. Többek között Kőbányán az Üllői úton 100, Angyalföldön a Fiasztuk utcában 100, Csepelen 75, a XX. kerületi Gubacsi uti hidfőnél 50 gyermeket befogadó óvodát építenek.

A budapesti oktatási szakemberek több mint négyezer új általános iskolai tanuló beiratkozásával számolnak az 1957-58-as tanévben. Jövőre összesen 114 új tanterem áll a diákok rendelkezésére. Ezekből ötöt a III. kerület Vörösvári uti, tizenkettőt a XI. kerület Lágymányosi, huszonnégyet a XIII., kerület Fiasztuk utcai, nyolcat a XIV. kerület Erzsébet királyné uti, s ugyancsak nyolcat a XXI. kerületi lakótelepi építkezéseknél adnak át. Hat új tanterem épül a X. kerületben, négy a XI. kerületben, nyolc a XII., tizenkettő a XVIII., négy-négy a XIX. és a XX., s hat tanterem épül a XXI. kerületben. A jövőre szükséges új középiskolai tantermeket átszervezéssel biztosítják.

A mozilátogatók örömeire tervbe vették az állatkerti barlang-mozi helyreállítását. Tovább folytatódik a Vigaszínház építése, amelyet - ha a tervek teljesítésében nem lesz elmaradás, - a jövő év őszén nyitnak meg. Tizennégy fővárosi mozit tartoznak korszerűsítésnek. 1.50-2.- forintos áron egész évre szóló ifjúsági mozibérletet bocsátanak ki. Kilátás van arra, hogy a fővárosi tanács két mozit átvesz a honvédségtől, s így azok jövőre megnyithatják kapuk a közönség előtt. A Vidám Parkban 1957-ben elkészül az új rődlipályája.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. október 11. 18 óra 50 perc

/Budapest jövő évi. . . 2. folyt.

A kereskedelem tervei között szerepel a Bosnyák téri piac építése. Az üzletek berendezésének kiegészítésére, gépek beszerzésére és különféle műszerek vásárlására csaknem hárommillió forintot költenek.

A sütőipar feladata az, hogy tovább javítsa a főváros lakosságának kenyérellátását, a kenyér minőségét. Bővül a péksütemények választéka, s az idénél négy százalékkal több péksütemény kerül a boltokba. Ezzel elsősorban a külső kerületek ellátását javítják.

A helyi ipar nagymennyiségű ruházati cikket készít a következő évben. Így például férfi, női és gyermekcipőből az idei 147.000 párral szemben 1957-ben 190.000 párat hoznak forgalomba. Jövőre háromezer háztartási mosógépet, 20.000 tűzhelyet és nagymennyiségű egyéb, a háztartásokban szükséges cikket gyártanak.

A budapesti termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok jelentős részt vállaltak a város frissáru ellátásából. A zöldség-gyümölcs termelés növelésének érdekében 98 holdon öntözőtelepek épülnek. Az idénél 5,6 százalékkal nagyobb területen termelnek zöldséget, s számottevően emelkedik a tejhozam is.

Tovább élénkül jövőre a főváros sportélete. A sportegyesületek tagjainak a száma a tervek szerint százhatvanezerre emelkedik, az iskolások és a dolgozók nagy tömegeit vonják be a testnevelési és sportmozgalomba.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az 1957 évi tervjavaslat megtárgyalása után megvitatta a területrendezés kérdéseivel foglalkozó bizottság szervezési albizottságának előterjesztését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956 október 11 19 óra 35 perc

Eltemették Szime Jánost

1956 október 11  
Szime Jánost, a munkásmozgalom régi harcosát, a spanyolországi önkéntes nemzetközi brigád volt tagját, csütörtökön délután temették a rákoskeresztúri temetőben. Utolsó útjára elkísérték a MÓHOSZ partizánegozatának tagjai, valamint számosan egykori harcostársai közül. /MTI/

Kónya Lajos szerzői estje

1956 október 11  
A Megvető, a Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat csütörtökön rendezte meg Kónya Lajos Kossuth-díjas költő szerzői estjét az Irok Könyvesboltjában. Szabó Pál Kossuth-díjas mondott bevezetést, majd neves művészek adtak elő Kónya Lajos költeményeiből. /MTI/

Bertók-ünnepség az uruguayi rádióban

1956 október 11  
Az uruguayi rádió a közelmúltban negyszabású műsort adott a Bertók-évforduló alkalmából. Először hangzott el az uruguayi rádióban Bertók "Hat román tánc" című szerzeménye Gerő Kemper zongoraművész előadásában, továbbá "Három dal" című műve Cateлина Reiner szopránénekesnő tolmácsolásában. Ezen kívül előadták a Csodálatos manderin című szvitet, valamint a Concerto mélyhegedűre és zenekarra című művet Heltei Ferenc, magyar származású brácsaművész közreműködésével. /MTI/

Motorkerékpár és diplomáciai gépkocsi összejutása

1956 október 11  
Bremner Jenő földművelésszövetkezeti felvásárló TN. 832. rendszámú motorkerékpárjával Libatlan és Nyergesujfalu között szabálytalanul előzött, s belszeladt a svájci követség WT 26935 rendszámú gépkocsijába. Ezt a személyautót szabálytalanul - rövid távolságon belül követte a svájci követség másik, WD 21107. rendszámú gépkocsija, amely így nekiszeladt az előtte hirtelen lekező gépkocsinak. Bremner Jenőt, valamint a svájci autók két utasát súlyos, életveszélyes állapotban a dorogi állami kórházba szállították. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956 október 11 11 óra 35 perc

A Művész Színház előadása a Mórincz Zsigmond Művelődési Házban

1956 október 11  
A Moszkvai Művész Színház, csütörtökön az MSZT és a pedagógusok szervezete felkérésére előadást tartott az orosz nyelvet tanító pedagógusok részére a Mórincz Zsigmond Művelődési Otthonban. Gorkij, Osztrovszkij és Pogonyin művekből mutatkoztak be részleteket. A közönség lelkes tapsal köszönte meg a magas színvonalú előadást. /MTI/

Negy sikerrel mutatkozott be Beirutban a magyar művészegyüttes

1956 október 11  
A Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének "Budapest" táncegyüttese és a debreceni népi zenekar megkezdte bemutatkozó előadását Libanon fővárosában, Beirutban. Az előadás védnökségét Cemille Chemouni köztársasági elnök vállalta. A bemutatóon megjelent Abdallah Jafi, a Libanoni Köztársaság miniszterelnöke, a kormány több tagja, a diplomáciai testület tagjai és a kulturális élet számos képviselője. A magyar művészek nagy sikert arattak, több színművet kellett ismételnük.

Az együttes október 15-ig több előadást tart Beirutban, ahonnan 16-án Egyiptomba utazik. Október 19-20-21-én Alexandriában, majd 28-ig hét alkalommal Kairóban lép fel. Egyiptomból Görögországba hajóznak 14 napos turnéra. Itteni első fellépésük október 31-én Athénben lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. október 11. 19 óra 35 perc

Ülést tartott az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

1956. október 11.

Az Országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága csütörtökön Antos István és Nagy Dániel elnöklésével ülést tartott. Rövid vita után elfogadták a bizottság eljárási szabályzatát, majd a következő negyedévi munkatervet tárgyalták meg. Antos István elnök javasolta, hogy a bizottság november közepén tartsa következő ülését s ennek napirendjén a jövő évi népgazdasági terv előzetes megvitatása szerepeljen. Az ülésre hívják meg az Országos Tervhivatal elnökét és elnökhelyettesét, valamint a Központi Statisztikai Hivatal elnökét is, hogy a szükséges információk birtokában, az elmúlt évektől eltérően a bizottság érdemben tudjon részt venni a tervelőkészítő munkában.

Ezután áttértek az 1955 évi zárszámadás megtárgyalására. A bizottság tagjai már korábban kézhezkapták a jelentést, amelyhez a vita megkezdése előtt Timár Mátyás pénzügyminiszterhelyettes több kiegészítést fűzött. Eszerint az elmúlt évben számos tekintetben javult a pénzgazdálkodás, különösen vonatkozik ez a vállalati gazdálkodásra. Míg 1954-ben a vállalatok nem teljesítették a pénzügyi terveket és sok vállalat veszteséggel dolgozott, tavaly az állami vállalatok lényegében teljesítették pénzügyi terveiket. Utalt a munkafegyelme megszilárdulására, a műszaki fejlesztésre hozott intézkedésekre és a vállalatfejlesztési alap bevezetésére. A vállalatok eredményesebb gazdálkodás hozta meg mértékben hozzájárultak a realisabb tervek is. Javult a lakosság adófizetési morálja is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1956. október 11. 19 óra 40 perc

Ülést tartott. . . folyt.

A bizottság tagjai ezután számos kérdést vettek fel és részletesen megvitatották az 1955 évi zárszámadást.

Kiss Imre országgyűlési képviselő kifogásolta, hogy a zárszámadás túl későn, közvetlenül az 1957 évi terv tárgyalása előtt került az Országgyűlés elé. Így az ideai gazdálkodásban már nincs mód felhasználni az előző évi gazdálkodás birálatából adódó tapasztalatokat. Ezért javasolta, hogy a terv- és költségvetési bizottság ne évenként, hanem sűrűbben számoltassa be a pénzügyminisztert és az Országos Tervhivatal elnökét a költségvetési helyzet alakulásáról és a tervteljesítésről. A bizottság úgy határozott, hogy a jövőben félévenként számoltatja be az illetékeseket ezekről a kérdésekről.

Földvári Rudolf országgyűlési képviselő a jelentést bírálva megállapította, hogy az elért eredményeket szoronyebben kellett volna megfogalmazni. Sokkal kritikusabban, őszintébben kellett volna felvetni a bizottság előtt azokat a nagyon komoly fogyatékosokat és bajokat, amelyek a kétségtelen eredmények mellett tavaly is megvoltak és jórésztük ma is fennáll a népgazdaságban.

Varga Károly megemlítette, hogy a kivitelező vállalatok általában szívesebben foglalkoznak a nagyobb méretű beruházásokkal. Ez is akadályozza, hogy a tervnek megfelelően valósítsák meg a beruházási programot. Különösen mezőgazdasági, tanácsi beruházások, szociális és kulturális létesítmények szorulnak így háttérbe.

Számos felszólaló foglalkozott az ipar műszaki fejlesztésének és a mezőgazdasági termelés emelésének alapvető kérdéseivel. Beszéltek arról a huzavonáról, amely a felszabaduló iroda- és raktárhelyiségek átadásánál mutatkozik. Hangzottak, hogy a típus-tervek alkalmazásában még sok a visszasság, nem veszik figyelembe kellően a helyi adottságokat és szükségleteket. Számos felszólaló sürgette a lakásépítkezések meggyorsítását.

A bizottság ezután több módosítással elfogadta az 1955 évi állami költségvetésről szóló jelentést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. október 11. 90 óra -- perc

t Sr/Gg/PE KC H

Amerikai filmszakemberek érkeztek Budapestre

1956. október 11.

Csütörtökön, a holland KL légijárat menetrendszerű gépével amerikai filmszakemberek érkeztek Budapestre. A ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelentek a Népművelési Minisztérium, és a Külügyminisztérium vezető személyiségei. Megjelent N. Spencer Barnes az amerikai követség ügyvivője, Anton Nyerges követ-ségi másodtitkár.

Eric A. Johnston, több amerikai filmtröszt elnökét, Griffith Johnson, George Weltner, John Ruffato és Mark Spiegel filmszakembereket, Tárnok János, a Népművelési Minisztérium film-főigazgatóságának igazgató helyettese üdvözölte.

Az Eric A. Johnston elnöksége alatt álló The Solion Pictures Exp. Producers I.M.C., The Motion Picture Exp. Ass. és a Motion Picture Association of America filmszervezetek magukban foglalják az amerikai filmgyárakat, filmvállalatokat, az úgynevezett "kilenc nagyot". A hatalmas szervezetek irányítják az amerikai filmpolitikát, tanácsokat adnak filmügyekben és működésük hatósugarába tartozik a film export-import tevékenység is.

Eric A. Johnston a repülőtéren nyilatkozott a Magyar Táv-írási Iroda munkatársának:

- Örömmel jöttem Budapestre, ahol már 1947-ben, Belgrádból útutazóban - nem hivatalosan - egy napot töltöttem. Ami látogatásom hivatalos részét illeti - folytatta - szeretnék amerikai filmeket eladni és amennyiben lehetőség mutatkozik, magyar filmet vásárolni.

Eric A. Johnston arra a kérdésre, hogy látott-e már magyar filmet, így válaszolt:

- Ha jól emlékszem vissza, még nem láttam - de három-napos budapesti tartózkodásom során szeretnék megismerkedni azokkal. És még egy tervem van. Szeretnék a magyar miniszterelnökkel és külügyminiszterrel - mint Eisenhower személyes jóbarátja - találkozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1956 október 11. 10 óra 55 perc

A dolgozók gyorstró- és gépiroverenyeit

1956 október 11

október 20-21 rendezik meg. A nevezéseket Budapestén a Versenybizottság címére /V, Szabadság tér 17./, vidéken ez illetékes gépiro iskola versenyfelelősséhez kell beküldeni. /MTI/

Baráti találkozó prágai művészekkel a Művészeti Szövetségek Házában

1956 október 11

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége csütörtökön este a Művészeti Szövetségek Házában baráti találkozót rendezett a Budapesten tartózkodó Jeromir Šipal, a prágai Képzőművészeti Akadémia igazgatója, továbbá Karel Hladik szobrászművész és felesége tiszteletére. A vendégek hosszú ideig beszélgettek a magyar képzőművészeti élet képviselőivel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. október 11. 21 óra 25 perc

Rembrandt emlékest Szegeden

1956. október 11.

A TTIT Csongrád megyei szervezete és a Hazafias Népfront szegedi bizottsága csütörtökön este Rembrandt emlékestet rendezett Szegeden a Juhász Gyula művelődési otthon nagytermében.

A Rembrandt életről, művészetéről tartott előadás után a nagy festő műveiről készült filmet vetítették a megjelent nagyszámú közönségnek. /MTI/

"Déryné utrakél" ősbemutatója Sztálinvárosban

1956. október 11.

A sztálinvárosi Bartók Béla művelődési ház színháztermében csütörtökön este nagy sikerű ősbemutatót tartottak. Színész György és Pongrác László "Déryné utrakél" című daljátékát első ízben a sztálinvárosi közönség előtt mutatta be a Déryné Színház /Állami Faluszínház/ művészgyűjtése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. október 11. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti október 11-én, csütörtökön este 21 órakor:

Napos idő

Közép-Európában leszálló légáramlással derült, száraz, csendes az időjárás. Hazánkban ma a hőmérséklet 10-12 fokig emelkedett, Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt északi-északnyugati szél. Az évszakhoz képest hideg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 - mínusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 11-14 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapesten 271 cm. /MTI/

V e g e

M T I      H I V A T A L O S      K Ö Z L E M E N Y E K

H 1. kiadás

1956 október 11

16 óra 40 perc

Kitüntetések

1956 október 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a könnyűipari szomszéd-  
gazdájának kitüntetést adományozott a Minisztertanács és a SZOT vörös  
vándorzászlajának elnyeréseért folyó versenyben elért kiemelkedő  
teljesítményeikért. Kormánykitüntetést kapott számos dolgozó a  
gyapjútermelés terén végzett kiváló munkája elismerésül.

A Munka Erdemrend kitüntetést adományozta az Elnöki  
Tanács Róna Imrének, a Kapósvári Textilművek igazgatójának.  
Sokan kapták meg a Szocialista Munkáért Erdemérem, illetve a  
Munka Erdemérem kitüntetést.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke esütörtökön délután az Országház épületében  
nyújtotta át. Az átadáspál jelen volt Nagy Józsefné könnyűipari  
miniszter, Lakatos Béla<sup>a</sup> könnyűipari miniszterhelyettese./MTI/

---

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 október 11. 18 óra 15 perc

Minisztériumi határozat az 1956-57. évi fűtési időnyel  
kapcsolatos teendők szabályozásáról

1956 október 11

Az 1956-57. évi fűtési időny 1956 október hó 15-én  
kezdődik.

Állami szerveknél, vállalatoknál, intézményeknél  
és központi fűtési hálózatoknál október hó 15-től elkezdhető a fűtést  
megkezdni, amikor a szerv, vállalat, intézmény vezetője, vagy  
a lakóépülete lakóinak többsége ezt szükségesnek tartja.

A fűtési időny 1957. április 15-ig tart. A kórházak,  
a rendőrintézetek, vagy az ezeknél egyenlő elbírálás alá tartozó  
intézmények, egészségügyi intézmények/ szanatóriumok, iskolák,  
szegényházak, a népköztársaságok, valamint az Állami Polgári Intézet  
és az összes rendszeresen előadásokat tartó színház helyiségeiben  
1957. április 15. után is lehet fűteni május 1-ig, ha a helyiségek  
hőmérséklete 18 Celsius fok alá süllyed.

A bölcsődékekben, csecsemőtudományokban és az egészség-  
ügyi intézmények egyes részleteiben /szülészeti, gyermekorvosi, nőgyógyászati,  
csecsemőkórházak/ a fűtést a szerv vezetője a fűtési időnytől  
függetlenül engedélyezheti, ha azokban a belseő hőmérséklet 18  
Celsius fok alá süllyed.

A központilag fűtött helyiségekben a belseő hőmér-  
séklet a külső hőmérséklettől függően 8-14 óráig 18 Celsius fok  
hőmérsékleten tartható. Az egészségügyi intézmények és a népközi  
otthonok helyiségeit 18 Celsius foknál magasabb hőmérsékletre  
lehet felütni.

A határozat alapján az egyes minisztériumok és  
az országos hatáskörű szervek, - az előző évi utasításoknak  
megfelelően - a fűtéssel kapcsolatos cselekvéseiket rész-  
letesen szabályozzák./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956 október 11. 18 óra 15 perc

Munkás sportmozgalmi kitüntetések

1956 október 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a felszabadulás  
előtti munkás sportmozgalmakban kifejtett eredményes munkásságuk  
elismeréséül kitüntetésekkel edeményezett volt sportvezetőknek  
és sportolóknek. Sokan megkapták a Magyar Népköztársasági  
Sportérdemérem arany, ezüst, illetve bronz fokozatát.

A kitüntetések Dobi István, a Népköztársaság  
Elnöki Tanácsának elnöke, csütörtökön délután az Országház épü-  
letében adta át. Az átadási ünnepségen jelen volt Háy Gyula,  
az Országos Testnevelési és Sportbizottság elnöke, Telen Béla,  
az OTSB elnökhelyettese./MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956 október 11. 20 óra 05 perc

Bata István honvédelmi miniszter üdvözlő távirata Rokossowski marsallnak a Lengyel Hadsereg Napja alkalmából

1956 október 11.

Konstanty Rokossowski marsall elvtársnak,  
a Lengyel Népköztársaság nemzetvédelmi minisztere,

V a r s ó

A Lengyel Hadsereg Napja alkalmából engedje meg Marsall Elvtárs, hogy a Magyar Néphadsereg és a magán nevében Önnek és a testvéri Lengyel Hadsereg egész személyi állományának szívélyes üdvözlőlevelet küldjem.

Kívánok Önnek és az Ön személyén keresztül a Lengyel Hadseregnek sok sikert népük békéjének és alkotómunkájának védelmezésében.

Budapest, 1956. október 12-én.

Bata István vezérezredes  
a Magyar Népköztársaság  
honvédelmi minisztere.  
/MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. október 11. 21 óra 15 perc

A Központi Vezetőség és a Minisztertanács a következő években nem tartja célszerűnek a terület átszervezés végrehajtását

1956. október 11.  
A Minisztertanács a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége javaslatára elhatározta, hogy az ország igazgatási területének átszervezését nem terjeszti az országgyűlés elé. A Központi Vezetőség, a Minisztertanács a következő években nem tartja célszerűnek a terület átszervezés végrehajtását, mert ez megnehezítené, hogy minden erőnket a népszociális feladatok sikeres megoldására, a szocialista demokrácia fejlesztésére fordítsuk. Ugyanakkor azonban meg kell gyorsítani a hatáskörök átadását a helyi tanácsoknak és az ügyintézés egyszerűsítését.

X X X

A Minisztertanács szűkei ülésén az igazságügyminiszter előterjesztése alapján megvitatta az államigazgatási eljárás szabályozásáról, a büntető és a polgári perrendtartás módosításáról szóló törvénytervezeteket, s megbizta az igazságügyminisztert, hogy azokat az országgyűlés októberi ülésének nyújtsa be. A törvénytervezetek részei azoknak a nagyjelentőségű, a törvényesség megszilárdítását szolgáló intézkedéseknek, amelyekről a Központi Vezetőség július 18-21-i ülése határozott.

Az államigazgatási eljárásról szóló törvényjavaslat az államigazgatási szervek és az ügyfelek eljárási kapcsolatait szabályozza. Részletesen előírja a határozatok meghozatalának és közlésének módját; kötelezi az államigazgatási szerveket, hogy határozataikat érdemben megindokolják; nagyobb lehetőséget biztosít arra, hogy az ügyfelek az ügyiratokba betekinthessenek; pontosan meghatározza az állampolgárok felelősségi jogát; az eddiginél több lehetőséget ad az államigazgatási határozatok bírósági felülvizsgálatára.

A büntető perrendtartás módosításával foglalkozó törvényjavaslat jelentősen szűkíti a katonai bíróságok hatáskörét: kivonja a katonai bíróságok hatálya alól a rendőrség, a büntetés végrehajtási szervek, az állami tűzoltóság, a pénzügyőrség és a vámőrség tagjait. E személyek büntetőügyekben - a törvényjavaslat értelmében - a polgári bíróságok járnak el. A katonai bíróságok hatáskörében csak a honvédelem érdekét közvetlenül sértő bűntettek maradnak. A javaslat részletesen felsorolja azokat a büntetőcselekményeket, amelyeknek elkövetése esetén polgári személyekkel szemben is a katonai bíróság jár el, s ezzel törvényesen biztosítja, hogy egyéb büntetőcselekmények miatt polgári személyt katonai bíróság elé állítani nem lehet.

/folyt. köv./

MTI H I V A T L O S K Ö Z L E M E N Y E I

H 6. kiadás 1956. október 11. 11 óra 55 perc

/A Központi Vezetőség... folyt./

A törvényjavaslat értelmében megszűnnek a közlekedési különbiróságok, s helyettük a közlekedési büntvényeket rendező bíróságok bírálják el.

A törvényjavaslat biztosítja a törvényességi óvások tárgyában tartott legfelsőbb bírósági ülések nyilvánosságát, előírja, hogy az ülés határánapjáról a feleket értesíteni kell és biztosítja számukra, hogy az ülésen felszólalhatnak, illetőleg írásban észrevételeket tehetnek.

A polgári perrendtartást érintő törvényjavaslat lényegében a következő módosításokat tartalmazza: a megyei bíróságok hatásköréből a járásbíróságok hatáskörébe utalja a házassági bontópereket; megszünteti a házassági bontóperekkel kapcsolatos előkészítő eljárást; - ezenkívül eltörli a különilletéket. A javaslat elfogadása esetén tehát a házasság felbontására okot adó házasságtörés nem lehet különilleték fizetésére kötelezni. Az előkészítő eljárás megszüntetésével pedig lényegesen gyorsabbá válik az eljárás.

A Minisztertanács tárgyalta a szabálysértési eljárásról szóló rendelettervezetet, amely az 1956. évi IV. tv. általános rendelkezési alapján részletesen meghatározza a szabálysértési bizottságok működését s a szabálysértési ügyekben követendő eljárás szabályait. /MTI/

V é g e



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956. október 12. 6 óra -- perc

Év végéig tető alá kerülnek a Mohácsi Farostlemezgyár épületei - 1957 első negyedében szerelik a német és svéd automata gépeket

1956. október 12.  
A Mohácsi Farostlemezgyár építkezései a 12 méter magas mohácsi platon 1955 végén indultak meg. Azóta megszakítás nélkül dolgoznak s az év végére tető alá kerül a farostlemez lapkázó csarnok, elkészül a hőerőmű, a kazánház, a keskenyvágányú iparvasút, s a kilenc ikerházból álló munkás lakótelep. Az építők terv szerint haladnak előre, úgyhogy 1957 első negyedében a csarnokban már szerelhetik az automata gépeket. A farostlemezgyár korszerű német és svéd gépekkel 1958 közepén kezdi meg a termelést. S első üzeme évente 12.000 tonna farostlemez ad a feldolgozó üzemnek. A mohácsi üzem az árterek lággy, lombos fát, a nyárt és a fűzt dolgozza fel, amelyek alacsony kalóriaértékük miatt tűzifának kevésbé alkalmasak. Az itt előállított farostlemez felhasználják majd a butor, az építő- s a hajóiparban csak úgy, mint az autókarooszériák gyártásánál.

Jövőre többek között a parton önálló kikötőt építenek, ahol a farostlemezgyár teljes egészében gépesítik. A Mohácsi Farostlemezgyár - ha már mindkét üzeme működik - évente 30.000 tonna farostlemez ad majd az iparnak. /MTI/

A kipróbálásnál beváltak az új nagyteljesítményű gőzcsávázó gépek

1956. október 12.  
A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár elkészítette a nagyteljesítményű, új típusú gabonacsávázó gép három mintapéldányát. A gépeket néhány nap óta a Szolnok-, a Békés- és a Heves megyei Növényvédő Állomás dolgozói próbálják ki. Az eddigi tapasztalatok szerint a gépek beválnak s óránként 30 mázsa vetőmagot lehet velük csávázni s mind nedves, mind porcsávázásra egyaránt használhatóak. Eddig semmiféle üzemzavar nem fordult elő. Ahol a gépet kipróbálták, a termelők mindenütt elismeréssel nyilatkoztak róla. Jövőre, az idei tapasztalatok felhasználásával, megkezdik a gép sorozatgyártását. /MTI/